
ПРЕЗИДЕНТ ПРОПОНУЄ 
ДВОЙЧНУ МОРАТОРІЮ 

В ЗМЇЗНИЧНМУ СПОРІ 

ЗДА дадуть Індії джети і пілотів 

КОНГРЕС ПОДІЛЕНИЙ У СВОЄМУ СТАВЛЕННІ 
ДО УРЯДОВОГО ПЛЯНУ 

Вашингтон, — Президент 
Кеннеді, затурбований загро-
80Ю далекосяглого в своїх 
шкідливих для цілої нації на-
слідках залізничного страйку, 
зрернувся в понеділок 22 лнп-
ня до Конгресу з пропозицією 
встановити зобов'язуючу для 
обох сторін -т- 4 залізничних 

вив, що евентуальний страйк 
200 000 залізничних робітнп-
кін мав би для нації важкі, а 
то Й катастрофальні наслід-
хи. В дальшому Президент 
стверджус. що він звертасть-
сь до Конгресу в справі пола-
годн спору в залізничній ін-
дусірії тому, що понад три і 
піврічні переговори між заліз-

компаній і робітничих спілок ничннми компаніями і робіт 
— дворічну мораторію. Згідно ничими спілками не дали ні-
з цим планом, Міжстейтова {яких аполідів і немає також 
Торговельна .Комісія мала б виглядів на якесь успішне 
опрацювати тимчасовий регу-
лямін праці, що обов'язував 
би тимчасово протягом двох j Єдино тільки скора й ефек-

посєредннцтво — приватне 
чи урядове — в цьому спорі 

років тривання ‚.мораторії і в 
тому часі залізничні компа-
нії не могли б уводити пляно-
ваного ними, нового регулямі-
ну праці без згоди названої 
комісії і робітничі спілки не 
мали б права започаткувати 
страйку. В міжчасі. продовж 
пропонованих Двох років 
мораторії, і керівництва ком-
паній і проводи спілок відбу-
вали б дальші безпосередні 
переговори { працювали б 
над сформулюванням сприй-
нятливих для обидвох сторін 
розв'язок в довготривалому 
ѓже спорі. Якщо Конгрес за-
твердить урядову пропозицію 
і схвалить відповідну резолю-
цію в цій справі, тоді, згідно 
із ствердженням секретаря 
праці В. Вілларда Вірца, за-
повіджений на 29 липня 
страйк залізничних робітни-
ків не почнеться. Будуть му-
сіли відмовитися від уведення 
в дію свого нового реґулямі-
яу.драпі, який мав би обов'я-
зувати вже від ЗО липня цьо-
го року,' також залізничні 
компанії. Пай регулямін по-
тягнув би за, собою звільнен-
ня багатьох тиоячів робітни-
ків іѓ різних становищ в залі-
зпичній індустрії і тому проти 
нього протестують рішуче ро-
бѓгничі спілки,, погрожуючи 
страйком на;, випадок його 
уведення в дію. У супровід-
ьоиу посланні до своєї пропо-
звиїї президент Кеннеді зая-

тивна акція Конгресу може 
бути виходом із загрозливої 
для публічного добра ситуа-
ції. Ствердив Президент ще у 
своєму посланні, що обидві 
сторони трактують головні 
питання свого спору, як 
справу життя або смертн. і 
не хочуть уступити із своїх 
позицій ані погодитися на 
якийсь компроміс. Пропози-
цін Президента в справі вста-
исвлення дворічної мораторії 
в залізничному спорі внкли-
кала поділену реакцію в кон-
ґгесових колах. Деякі респу-
бліканські члени Конгресу, 
між ними й сенатор Ґолдво-
тср, висловили свій спротив 
проти цієї пропозиції, заявля-
ючи, що здійснення її внзна-
чалс б примусовий арбітраж 
уряду в залізничному спорі, 
а це було б незгідним з доте-
пєрішньою традицією вирішу-
ваьня того роду спорів шлят 
хом свобідннх безпосередніх 
переговорів між обома сторо-
намн.' Демократичні члени 
Конгресу твердять у відповідь 
республіканцям, що в даному 
випадку не може бути мови 
про ніякий примусовий ар-
бітраж, бо плян Президента 
передбачає виразно вирішен-
ня спірних справ з допомо-
гою безпосередніх перегово-
ріп. З застереженням, а то й 
опозицією поставилися до 
пропозиції мораторії також і 
залізничні робітники. 

для вишколювання ІНДІЙСЬКИХ летунів 
Вашингтон. — Амернкансь-. Ню Делі і в Калькутті. Кошт, 

кий уряд подав у понеділок ти цієї допомоги встановлена 
22 липня ц. р. до відома, дцо " а 1 8 м ю о н і в доларів. Пісі 
між ЗДА й Індією підписано ля того будуть вислані до Ін-' 

дії' американські і бритійсьйі 
де говір про летунську оборо- j винищувачі для проведення 
ну, згідно з постановами яко 
го американські літаки й ле-
туни будуть вислані до Індії, 
щоб вишколювати індійських 
летунів для повітряної оборо-
ни їхньої країни перед евен-
туальною комуністичною аґ-
ресісю. Досі, в домові з Вслн-
ІІОЮ Британісю, ЗДА вислали 
вже Індії багато радарового 
й комунікаційного устатку-

спільннх з індійськими зброй-: 
ними силами маневрів, що, 
мають відбутись у жовтні ц. 
р. Договір з Індією — згідно 
іѓ саявою Державного Депар-
таменту не включає ніяких 
зобов'язань збоку ЗДА щодо 
мілітарної допомоги на випа-
док поновної комуно - кнтай-
ської агресії. Офіційні вінсь-
кові чинники ЗДА висловили 

ваяня й виряду і до половини , надію, що Пейпінґ візьме 
вересня ц. р. до Індії буде ви-1 факт цього амернкансько-ін-
ряджених кілька сотень ле-
тупських техніків, які допо-
можуть індійцям побудувати 
радарові й інші інсталяції в 

дійського договору до уваги 
і стримається у майбутньому 
від будь - яких атак на індій'; 
ську територію. 

ЗДА й Еспанія переговорюють щодо 
дальших військово-політичних взаємин 

Мадрид. — У цьому тижні нятгя Еспанії до ОрганізаціГ; 
мають закінчитись перегово- Північно-атлантійського пак-
ри між Еспанісю та ЗДА що- ;ту (НАТО), Еспанія не насто-̀ _1 
до продовження договору з іос на це, але вимагає тіснішої 
1953 року, з'а `яким ЗДА діс- співпраці з Америкою в спра-' 
тали в Еспанії три летунські j вах політичних і військових, 
й одну морську бази, що їх Вона хоче теж — як ціну за; 
поорудували коштом пів біль-
йона доларів. Головним реч-
ником Еспанії в отих перего-
зорах був її амбасадор у Ва-
шингтоні Антоніо Ґаррігез. 
Здаючи собі справу з того, 
що Данія й Норвегія, які ма-
ють СОЦІАЛІСТИЧНІ уряди, рі-
шуче виступали б проти прий-

продовження дозволу корис-. 

тав модернішої зброї і виряду 
для еспанської армії та 30-
мільйоиового кредиту, голов^ 
но на нові шляхи в Еспанії, 
Загально вважають, що між 
Еспанісю і Америкою прийде; 
до повної згоди. 

В Британії поділені думки щодо особи 
кандидата на майбутнього прем'єра 

Лондон. — Найбільші щан- j ного ясного політичного об-
сн стати в 19-му році новим {личчя та діяння залежно від 
прем'єром Британії має лідер . місця, партнера і коньіоикту-
соцінлістнчної Партії Праці, І ри. Так, напр., кажуть, що у 
Геролд Вілсон. Щодо його J Вашингтоні він був ентузіяс-
особи існують дуже різні поѓ-1 тичини прихильником війсь-
лядн — від найбільш еятузі-1 нової політики та торговсль-
ястичних до нанкритнчюших. 
Його звеличникн вказують на 

пої політики ЗДА. а потім 
у Москві ніби з не меншим 

його хист, який він проявив і ентузіязмом підтримував ідеї 
від дня вибору його на лідера 
Партії Праці після несподіва-
ної смертн Гю Гейтскелла, 
себто від 14 лютого ц. р. Віл-
сон зумів об'єднати біля своєї 
особи всі розсварені фракції 
тісї партії та робітничі спілки, 
на які. партія спирається. То-
му його називають „ генія ль-
ннм компромісовцем". Однак 
противники вбачають у цьо-

Хрущова щодо замирення з 
Заходом — коштом Німеччн-
ни. Партія Праці і її лідер 
мають щастя, що консервати-
сти зазнали поважного уда-
ру внаслідку скандалу кол. 
міністра Джона Профумо. але 
перспектива, що Г. Вілсон 
стане прем'єром Б р и танії, 
сповняє багатьох її союзників 
великими сумнівами та остра-

му ного хисті — брак влас- хом — пишуть газети. 

У Сирії поведено криваві репресії 
проти противників режиму 

Бейрут. — Лнванські керівні Баат. розписав стежні листи 
чинники дістали вістки від 
сусідньої Сирії, що там запа-
нував террор у відношенні до 

за 58 військовиками і цивіль-
ними політиками, які скрнва-
ються, як причетні до згадд-
ної спроби державного пере-

фанатичннх п р и х и льників вороту. Уряд проголосив заќ 
лгнпетського президента Ґа- лик до них ультимативного 
маля Абдель Нассера, з кол характеру — зголоситись до 
чкнх вийшов невдачннй дер- чинників безпеки добровільно 

туватись отими базами дое? ‚ ' к а в н и п переворот з минуло- впродовж 48 годин, погрожу-
тнжневого четверга. Військо- ючи у противному випадку 
іий трибунал засудив 7 осіб конфіскацією їх маєтків та 

на смерть і тон засуд негайно заочним судом. Сирійський 
іиконано. Розстріляними бў- уряд твердить, що дійсними 

ли 5 військовиків і два ци-j керівниками того бунту було 
зільні. Сирійський уряд, який і 9 осіб, між ними члени уряді' 
складається виключно з чле- 'та найвищі військовики з ча-
нів націоналістично7 п я п т і ' СУ унії Сирії з Єгиптом. 

Король Югославії Петро II був гостем 
Слов'янського Інституту Маркет Університету 

Республіканець обвинувачує президента 
Кеннеді в ігноруванні заборони торгівлі 

з Кубою 
Вашингтон. — Республікан-

ськпй конгресмен Мелвін В. 
Лерд виступив у понеділок 
22-го липня , ц. р. в Палаті 
Репрезентантів з обвинува-
ченням, що президент Кенне-
ді підмовляється застосувати 

червня 1963 p., ЗДА уділили 
$245 000 000 допомоги краї-
нам. які торгують з Кубою — 
заявив Лерд. До 9-го березня' 
ц. р. ці країни одержали $231-
700 000 додаткової допомоги. 
Не зважаючи на встановлену 

постанови про заборону уді- Конгресом й урядом ЗДА за-
лювання закордонної допомо-
ги тим країнам., Що їх кораблі 
далі доставляють Кубі страте-
гічні матеріяли, Лерд заявив, 
що він звернувся до відповід-
ної урядової інституції з внмо-
гою перевести слідство в цій 
справі. Під^.час першої поло-
внни фіскального року 1963, 

борону, кораблі Великої Бри 
танії, Греції, Італії і Норвегг 
далі привозять бензину й інші 
стратегічні матеріяли на Ку-
бу. З цих держав — згідно іѓ 
станом на 9-го березня 196? 
— Британія одержала $6.2 мі-
льйона американської допо 
моѓя,. Греція 97 мільйонів, I-

значить від липня 1962 до талія 87 і Норвегія 41.2 мілн 

В АМЕРИЦІ 
ф Дгржавнвй Департамент 

дав дозвіл кільком письменнн-
кам І журналістам прийняти за-
прошення комуно - кубинського 
уряду та поїхати ЎТО. Кубу на 
святкування П роковин 26 лип-
ня Ц. р. ; ' 

Џ Ніойоркський гз'веР ,1а,гоР 
Нелсон Роквфеллер відвідав в 
готелі Валдорф Асторія прези-
дента муринськоі республіки 
Танганьїка Юліяса Ньсрере. У 
півгодинній розмові вони затор-
кнули м. і. расову проблему на 
тереиі міста 1, отейту Ню Иорк. 

9 Аиелііційішй Суд в Ню 
Орліисі, Алабема, прийняв рі-
шення, щоб шкільку десеґреґа-
цію, себто зрівнаііня білих і 
чорних, переводити в місті Мо-
біл у тому стейті щойно від на-
ступного, 1964, року. Шкільна 
рада того міста мас до того ча-
су представити конкретний де-
тальний пллн переведення ра-
сової Інтеграції в міських шко-
лах. 

т Амерннапсьие Товариство 
Газетних Редакторів вислало 
на руки през. Кеннеді протест 
проти поведення, що його ПІВ-
денно-в'стнамські власті, залеж-
ні фінансово й військово від 
Америки, стрсуиггь у відношен-
ні до америкаігеьких часопис-
них та радіо-телевізійних ко-
респондентів. У тому протесті 

пригадано брутальну поведінку 
південно - в'єтнамських поліці-
янтів, які побили деяких ко-
респондентів та поламали їм 
(Іютоапарати, коли вони хотіли 
знімати демонстрацію будди-
стів. 

т Держааиий Департамент 
заперечив газетним вісткам, на-
че б Америка причетна до вій-
ськового вишколювання кубнн-
ських революціонерів - емігран-
тів в Центральній Америці „або 
будь де інде". В газетах поянн-
лнсь вістки, що кубинські емі-
гранти, позбавлені підтримки 
збоку американських властей, 
перенесли свій революційний 
центр в боротьбі проти режиму 
Фіделя Каетра до НІкарагвн. 

т Американська Унія дла 
Громадських Прав .чголоспла 
протест проти розпорядку се-
кретаря оборони Роберта Мек-
Намари, яким то розпорядком 
заборонено військовикам брати 
участь в муринських демон-
страціях у користь Інтеграції. 
Хоч той розпорядок дозволяв 
військовикам у цивільних одя-
гах І поза службою б р а т и 
участь в демонстраціях, які не 
грозять заколоченням публіч-
ного спокою, проте названа ор-

Юґославськнй король Петро II на відвідинах в Слов'яИсько-
му Інституті Маркетського Університету. Сидять (хтіва): ре-
дактор і радіокомеитаор А. Сіґріс, секретар Інститут' проф. 
А. Сокольніцкі, король Петро, директор IHCTHT5T)' проф. А. 
Р. Смаль-Стоцькнн, член Інституту проф. Спалатнн та ген. 

А. Мірідопіч, адьютант короля. 

Мілвокі. — В понеділок 15 
липня король Югославії Пет-
ро II, що приїхав з Европн на 
два місяці до ЗДА для відві-
дин центрів сербської емігра-
ції. відвідав теж М і л в о к і , 
Виск, і загостив до Слоз'янсь-
кого Інституту Маркетського 
Університету. Директор Інсти-
туту, проф. Роман Смаль-Сто-
цькнй, разом із членами ко-
легії привітав його та впро-
іовж години інформував його 
про праці, виклади і публіка-
ції Слов'янського Інституту 

давши опісля в подарунку ко-
ролеві праці проф. Ігоря Кп-
менецького: „Гітлерова Оку-
пація України"; проф. Кле-
ренса Менінга: „Історія Сло-
в'янськнх Студій в ЗДА"; 
Константна Кононенка: „У-
країна н Росія". Крім цьоѓм 
серію друкованих доповідей: 
проф. Нестора Короля, проф 
Маріона Колеман про Клоно-
вича й Україну. Пізніше ко-
роль Петро із почетом був го-
стем Слов'янського Інституту 
на обіді, виданім у ного честь 

Появився другий том монографії 
д-ра М.Стахова: „Україна в добі 

Директорії УНР" 
Скрентон. — Тут у видан-

ні Української Наукової Істо-
-шчної Бібліотеки в рямках 
Бібліотеки Українознавства 
Наукового Т-ва їм. Шевченка 
появився друком другий том 
монографічної праці: „Украї-
на в добі Директорії УНР". 
Цей том охоплює найвелнчні-
шу добу новітньої історії Ук-
раїнн: завершення будівницт-
за суверенної, ні від кого не-
залежної Української Держа-
ви в конституційній формі 
соборної Української Народ-
ної Республіки. Книжка мас 
248 сторінок вісімки та кіль-
ка ілюстрацій і складається з 
двох частин, у першій з яких 
з'ясовано справу завершення 
соборних державних змагань 
української нації, а друга ча-
стина якої присвячена розгля-
дові другої війни совстської 
Росії проти України, внутріш-
ні труднощі організації оборо-
нн молодої Української Дер-
жави проти ворожої інвазії та 
проти вперше застосованих 
всебічно психологічних засо-
бів війнп. В праці Автор вн-

ганізація вважас, що МекНама-
ра сам обмежуѓ, громадянські користав багато важливих не-
свободи американціќ , тільки українських, але та-

Д-р Матвій Стахів 

кож ворожих большевицькнх 
історичних джерел, що відно-
сяться до цього періоду істо-
рії. На окрему увагу заслуго-
вус всебічно насвітлені в цій 
праці джерела „отаманщини" 
та її початкові прояви. При 
кінці книжки подано імена і 
фотознімки 14-ти осіб, що 
фінансово причинилися до то-
го, що ця важлива історична 
праця д-ра М. Стахова появн-
лася друком. 

Мистецька Комісія КПШ обмірковувала 
врочистість дедикації площі 

Ню Иорк. — В понеділок 
22-го липня відбулось тут Р ' 
приміщенні Українського Іи-
гтитуту. Америки „ задідання-
МистеЦькбГ Комісії Ком†тету 
Пам'ятника Т. Шевченкові у 
Вашингтоні, на якому голов-
нрю справою була запллнова-
на на 21-го вересня цього ро-
ќу дедикація площі, на якій 
стане пам'ятник Т. Шевчен-
кові у Вашингтоні. За пля-

м. прийнятим уже Програ-
Ю Комісісю та одобреним 

Головною Управою Комітету 
Пам'ятника, урочистість де-
дикації площі відбудеться у 
двох частинах: між 2 і 4 го-
линами на самій площі та пс-
чером в готелі Мейфлавер з 
концертом і бенкетом. Комісія 
познайомилась з проектом 
сфільмування цілої церемонії 
— однаково на площі, як N 
готелі та одобрила проект, 
Що його остаточне прийняття 
залежить від Головної Упра-
вн з }ваги на кошти. Щодо 
нового проекту, який виринув 
на засіданні — накручення 
півторигодннного документар 
ного фільму, пов'язаного з бу-
довою пам'ятника Шевченко-
ві у Вашингтоні то Комісія 

рішила, що вона не с компе-
тентна забирати в цій справі 
голос, поки той проект не бу-
де здеталізовакий та в прин-
цщті пр`нйняти#ГоловвЬжі`)%-
оавою. Рішено також влашту-
вати ще в цьому тижні про-
гулянку членів Комісії і за-
прошеннх громадян до студії 
на Стетеи Айленд, де мистець 
Леонід Молодожаиин викін-
чус пам'ятник. Таку пропо-
знцію висловив лриявннй на 
тсіданні Комісії МЇІСТЄЦЬ Л. 
Молодожаиин, який радо т`и-

У МОСКВІ ОСТАТОЧНО 
УСШНЕНО ТЕКСТ 

АТОМОВОГО ДОГОВОРУ 
ПЛЯНУЄТЬСЯ ВИСЛАННЯ д о МОСКВИ 

ДЕЛЕГАЦІЇ СЕНАТОРІВ 
Москва. — В понеділок 22 договірних сторін) договору. 

липня американсько - совст-
ська комісія фахівців, яка ви-
готовлювала проект договору 
про припинення ядрових екс-
периментів, внесла остаточні 
поправки до раніш зладжено-
го проекту, а після полудня 
пленарна конференція пред-
ставннків ЗДА, Британії і 
СССР одобрнла. Водночас на 
тому пленарному засіданні, 
що відбулось знову за закрн-
тнмн дверми і тривало 3 годн-
ни і 50 хвилин, обговорювано 
також ‚‚різні інші справи" — 
за офіційним комунікатом. 
Під тими справами треба ро-
зуміти — пояснюють західні 
обсерватори в Москві — ви-
могу Совстів щодо одночас-
ного підписання східньо-за-
хіднього пакту неаґресіі. Со-
встн все ще не заявили ви-
разно, що вони роблять „юнк-
тім" між ОТИМИ двома справа-
мн, себто ставлять за переду-
мову пакт неаґресіі, без якого 
не погодяться на пакт у спра-
ві припинення атомовнх дсто-
націй. Але різні познаки ька-
зують, що вони дійсно іак 
думають і можуть в останній 
хвилині зірвати атомову кои-
ференцію. Тому американсч-
кий делегат Аверел Гарри-
ман і брнтійсньський делегат 
лорд Гейлсгем стараються 
дипломатично вивідати, на 
яку формулу погодились би 
большевнки, щоб просктова-
ний ними пакт неаґресіі не 
перепачковував визнання ста-
тусу кво в Европі і тим самим 
— східньо . німецького режн-
му. У своєму проекті такого 
пакту неагресії, що його боль-
шевнки зголоснли на Женев-
ській 17-членній конференції 
роззброєння — говорилось 
про те, що той пакт підпи-
шуть ‚‚дві Німеччини". Ко-
лн б таке сталося, то це бу-
ло б визнанням Східньої Ні-
меччинн, як існуючої суве-
ренноі держави, на що захід-

ні держави не хочуть погоди 
-лухусться до всіх пораді за- ; т и с ь в п о л о в н н і ц ь о г о т н ж н я і д о л л е с 
пваг. перевіряючи враження 
що його робить його пам'ят 
ник не тільки на фахівців 

Після того всі три уряди ма-
ли б погодитись на текст до-
говору і вирішити форму фор-
мального підписання його. 

Таким чином шанси підпп-
сання такого договору знову 
зросли, але все ще нема 100-
відсоткової певностн, що вії' 
буде підписаний. Скептики 
звертають увагу, що совстсь-
ка преса промовчала всі опти-
містичні заяви й заввагн, uu-
словлювані Хру'щовим ѓа ін-
шими большевицькимм вожа` 
ка.ми у приватних розмовах 
та що вона нічого не згадує 
про позитивні й оптимістичні 
коментарі західньої преси. Ця 
тенденційна мовчанка вќч%у 
вала б на те, що совстськнн 
уряд не хоче морально зобо-
в'язуватись перед своїми під-
невільнимн громадянами до 
підписання атомового догово-
ру. Проте през. Кеннеді. Оеру-
чи на увагу можливість лози-
тивного закінчення перегово 
рів — приготовляє швидке і 
гладке ратифікування його в 
Сенаті. Щоб не повторилась 
трагічна поразка през. Вілсо-
на з-перед 44 років, колн-то 
Сенат відмовився ратифікуй 
вати Версайськнй договір та 
прнступлення Америки ДО Ді-
ги Націй, през. Кеннеді пля-
нус вислання групи сенаторів 
до Москви, які автоматично 
взяли б на себе моральний і 
політичний обов'язок борони-
ти справу в Сенаті. Плянусть-
ся вислати членів Комісій ?в-
кордонної, військової і атома-
вої енергії. — але є голоси 
з-поміж -сенаторів,. які нротвв-
ляться аж такій великій де-
леґації. Кол. през. Д. Д. Afi-
зенгавер. кол. амбасадор ЗДА 
в ОН Генрі Кебот Ладж, ген. 
Лушіюс Д. Клой, що був ко-
.'^андантом амернк а н с ь к и х 
військ в Німеччині, кол. голо-
ва дорадчої комісії в спрчвах 
роззброєння Джон МекКлой 
та кол. голова Центральної 
Розвідчої Агенції Аллен В— 

всі видатні роспуб-
мас прилетіти до Вашингтону і ліканці погодилися вже зі-
Аверелл Гаррнман, щоб осо- ) знавати в сенатській комісії 
бисто скласти Президентові! закордонних справ у користь 
дстьльне звідомлення про кон- j атомового договору. Зати сі-
ференцію у Москві. Прези- натори Рнчард Раснсел, Генрі 
дент пояснює вислання з ним Джексон і Стюарт Саимінг-

як делегат Об єднання пнсь- н а з а д до Москви групи сена- тон впливові демократи. 
торів .які взяли б участь ў ' я к також республіканський 
кінцевій стадії переговорів та сенатор Баррі Голдвотер с 
парафуванні (підписанні іні- противниками такого дого-
ціяламн представників всіх вору. 

критиків, а й ‚.сірих людей". 
Засіданню Мистецької Комісії 
проводив її голова Гр. Ќостюк. 

менників ..Слово". Від Т-ва у 
країнських інженерів були 
приявні Б. Котнс і Ор. Глад-
кий, від Головної Управи мн-
стець Сп. Ѓординський, від 
НТШ ред. І. Кедрнн. від Ук-
раїнського Інституту Америки 
Ю. Ревай та, як запрошені 
гості, Ю. Тамарський і Я. Ку-
линич фахівці фільмового 
мистецтва і кінонооператорн. 

Пластові табори відзначають роковини 
історичних подій 

‚.Доброго вітру!" — бажа-
ють комендант Володимир Мс-
льник і бунчужний Юрій Сте-
цюк, перший у ‚.цивільній 
професії" педагог І артист, а 
другий студент медицини. 
„А - гой" відповідає май-
Же півтора сотні моряків-чор-
номорців, у ‚.цивільній профе-
СІЇ" 6 до 10-літніх дітей своїх 
батьків. учнів початкових 
шкіл з Ню Иорку, Ніоарку. 
Джерзі Ситі. ТРе!ІТ0НУ` Ф І Л Я _ 

дельфії. та багатьох-багатьох 
інших міст, аж по Шнкаґо і 
дальше. Такий ‚.морський ха-
лактер" мас цьогорічний пла-
стовий новацькнй табір на о-
селі 'в Іст Четгемі, яка офіці-
лльно називається ‚‚Вовча 
тропа", а 'табір мас назву 
„Чорне море" для відзначен-
ня роковин піднесення укра-
інськнх прапорів на чорномор. 
ській фльоті. Тому в ньому 
самі „моряки", що й видно 
по моряцьких шапках, дода-
них до пластових одноітроїв. 
Дещо про зайняття в цьому 
чорноморському таборі, який 
закінчує свою чотнритижневу 
виховно - відпочинкову пра-
цю в найближчу суботу, 27-го 
лчпня, сказано в репортажі 
„На Вовчій тропі", надрукова-
ному на іншому місці в цьому 

(Закінчення на ѓтор. 3-ій) 

Африканські держави погрожують 
„експльозією" в португальській Анголі 

Об єднані Нації. На пер- ^л проти Португалії за її ре-
шому засіданні Ради Безпеки )чи.м в африканських коло-
Об'єднаних Націй, яка в по-' нігх та відмову признати тим 
неділок 22 ц. м. почала ради- колоніям самостійність. Дру-
ти про ситуацію в Південно-j гчк видатним речником аф-
Африканському Союзі та в , рипанських держав був коли-
ііогітугальськнх колоніях Ан-1 іѓній президент Генеральної 
солі й Мозамбіку, міністер за-1 Асамблеї, туніський міністер 
кордонних справ Ліберії Ру-1 закордонних справ Монґі 
дольф Грайм перестеріг, що і Слім. Однак африканські дер-
колн Рада Безпеки не займе І жави не висувають формаль-
рішучого становища у відно-' 
ик пні до Португалії, то в на-
зьаних її африканських краї-
нах прийде до „експльозії". 
Грайм виголосив одногоднн-
ну промову, як головний реч-

но внеску щодо виключення 
тих двох оскаржених держав 
з Об'єднаних Націй, але 
тільки щодо проголошення 
ertuapra на експорт зброї до 
Португалії. Щодо Південної 

ник 32-х африканських дер-1 Африки, то вони вимагають 
жав, які зголоснли до Ради повного її економічного бой-
Безпеки скаргу проти Півден-' ќі ту. На вівторок заповів CDifi 
но - африканського Союзу за гилступ совстський представ-
ііого біло - расову політику ник Микола Федоренко. 

У С В І Т І 

Вірте — вірте, 

Ііронідіш гспписька пиіета 
,Д1" поѓрожўе, що коли Амерн-
ка не визнає Еспанії офіційно і 
формально па свого союзника, 
то Еспанія перейде до табору 
„вентральних". Між ЗДА й Ес-
пянією Існує договір з 1953 p., 
да яким ЗДА розбудували в Ес-
паніі свої сильні морсько-летун-
ські бази. Однак Еспанія не на-
лежнть до західнього бльоку 

„Чорне море — Українське НАТО. що й болить багатьох 
море". Пого тількищо почор-і еспа"ськях патріотів 
нив звичайним чорнилом ко-
маидаит новацького табору 
пластуй сеньйор Вол. Мель-
ник, якого й видно на фото-
знімці. На задньому иллні 
група таборових „моряків" 

при забаві. 

Політичні птікачі з Лнг'олІ, 
подібно як різні інші емігранти, 
поділені на різні групи. Комісія 
З шістьох африканських дер-
жан, яка засідала в столиці 
Конга Леопольдвілі. розгляда-
ла внутрішні спори анґольськнх 
емігрантів і рішила, що треба 
визнати за авторитетного реч-

ннка анґольськнх самостійників 
Гольдена Роберто, лідера На-
ціонального фронту визволення 
Анголі. Роберто твердить, що 
суперницька організація Народ-
ннн рух за визволення Анголі 
користується підтримкою збоку 
комуністів і с інфільтрована ко-
муністамн. 

т Чесько-гловацькі комуні-
стнчні лідери стурбовані недо-
статнім доб%-ванням вугілля та 
можливістю, що в найближчу 
зиму не стане його для власних 
потреб, а не то для експорту. 
Вугілля становить один з го-
ловинх продуктів чеського екс-
порту. дармащо треба буде 
спровадити з СССР. Польщі ft 
Схід. Німеччини коло 5 міль-
ftOHlB ТОНН ВУГІЛЬНИХ .‚брсі.г-
тів". , 
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Нетерпелива Африка 
У понеділок 22-го липня почалися деба-

ти в Раді Безпеки Об'єднаних Націй, над 
скаргою 32-ох африканських держав проти 
Південно - Африканського Союзу за його 
біло - расистську полѓѓику у відношенні до 
своїх кольорових громадян та проти Порту-
галіі за ЇЇ колоніяльне володіння в Анголі й 
інших африканських посілостлх. Африкан-
ські держави, з яких біьша частина дістала 
свою незалежність щойно в останньому де-
сятяріччі, вимагають супроти вищеназваних 
держав'санкцій, -—спершу міжнародного е-
кономічного бойкоту, а коли б вій не поміг, 
то виключення з Об'єднаних Націй. Ради-
кальніші африканські патріоти пропонують 
уже навіть збройний хрестоносннй похід про-
ш режиму Гендрнка Верверда в Південній 
Африці та проти португальської адміністра-
ції в Анголі. „Ми` в Танґаньїці, в Гані, в У-
ганді, в Конто й інших частинах вільної Аф-
рики мусимо продовжувати цю боротьбу, по-
ки вся Африка не стане вільною", — заявив 
минулого тижня в Крайовому Ќлюбі Преси 
у Вашингтоні президент Танганьїки Юліюс 
Ньєрере, сформулювавши таким чином ста-
новнще всіх 32-ох вільних африканських 
країн. 

ЦІ африканські патріоти у принципі.ма-
ють `повну слушність. Особливо треба по-
годитися з твердженням названого чорного 
президента, Що „продовжуваний колонія-
лізм будь-де, особливо в Африці, с образою 
для тнх, які вже осягнули незалежність". 
Правильним в також принцип, що годі вн-
правдуватн колонінлізм аргументом, що да-
ні народи Ще не дозріли до' власної дер-
жавностн, бо коли це й правда, то винні в 
цьомЎ саме ті колоніяльні режими, що сві-
домо. н пляново стримували уярмлені наро-
ДН на шляху до культурного й економічного 
поступу. Проте, відомо, що світові події не 
керуються тільки гарними принципами. 

Отож, передусім саме Африка дала сум-
ні докази, як одні новопосталі країни не-
гайяо кидаються в обійми хаосу, з якого 
мають рятувати їх Бвропа й Америка — 
щоб Навести тільки Конго, — а інші країни. 
Позбувшись чужинецьких режимів, не ПОЗ-
буваються в'язниць, наповнюваних далі по-
ДІТНЧНИМИ в'язнями, противниками „рідних" 
диктаторських режимів. Далі: фактом є. що 
з отих 32-ох африканських країн нема ні од-
хої, яка була б економічно самовнстачаль-
нсю. Новопосталі африканські країни стоять 
На становищі, що Европа й Америка зобо-
в'язані підтримувати їх грішми, товарами, 
техніками, зџ вчителями, а вони мають зай-
натнсь ліквідацією решток колоніалізму — 
тільки в Африці. 
і Бо принципова декллрація президента 
Ньсрерс проти колоніалізму „будь-де" с ті-
льки реторичною фразою. Африканські й 
азійські лідери не мають найменшого зро-
зумінвя для найбільш сучасного колонія-
лізиу — совстського й комуно - китайсько-
ѓо: Президент Ньєрере „не хоче" спіяпрацю-
ваватн в найменшій мірі з Португалією, але 
Ні трішки не застерігається проти співпраці 
із СССР. Він та інші його расові земляки 
радісно привітали` б викнневня з ОН Порту-
галіі, але' навіть не думають про те. що не-
шастям ладу і миру у світі є прнявність в 
ОН Совстського Союзу. 

, Однак,-нетерпеливість африканських лі-
дерів йде пО лінії інтересів уярмлених Со-
встамн народів, дармащо тепер СССР під-
тримус ті африканські народи, граючи ро-
лю ніби їхнього патрона. Остаточна ліквіда-
гНя азійського й африканського колонія-
лілму мусить — за законами історичної логі-
ни — довести до актуалізації сучасного еп-
ропсйського колоніялізму. І чим скорше це 
станеться — тим краще. 

Два шляхи, одна мета 
Совєтсько . комунокитайські переговори, 

що почалися 5-го липня цього року в повній 
засекреченості у Москві і що їх ціллю мало 
бути вирівняння існуючих між комуністич-
ннмн партіями Совстького Союзу і Китаю 
„ідеологічних розбіжностей", закінчилися, 
як і треба було сподіватися, цілковитим пшн-
ком. Тривали вони понад два тижні, і в су-
боту 20-го липня комунокитайська делеґа-
ція під проводом Тенга Гсіяо-пенґа від'їха-
ла до Пейпінгу. На летовище проводив ко-
мунокитайських „товаришів" Міхаїл Суслов 
з іншими членами совстської делегації. Про-
щання відбувалося в „дружній" атмосфері з 
усміхами і стискуванням рук, але без звн-
чайних при таких зустрічах обійм. В про-
щвльному обіді .влаштованому для комуно-
китайської делегації, взяв участь навіть Хру. 
щоз. який протягом останніх трьох тижнів 
ѓнаходив час і на розмову із Славком, і на 
прнятельсько-усміхнені зустрічі з репрезев-
тантами західніх „імперіялістів" Гаррима-
ном та Гейлсгемом, і на відвідини виставки 
вс`ожої до Пейпінгу Індії, але не виявив ба-
жання взяти участи в переговорах з кому-
нокитанською делегацією. 

Як виходить з опублікованого аж на дру-
гий день після від'їзду комуно . китайців 
спільного комунікату, ніяких переговорів 
у цьому понад двотижневому періоді нас-
правді н не було. Вони обмежувались „з'ясо-
вуванням поглядів і позицій" однієї й другої 
сторони та обговорюванням „основних прин-
ципів. які стосуються нинішнього міжнарод-
ного розвитку, міжнародного комуністично-
го руху і совєтсько - китайських взаємин". О-
бидві сторони погодилися тимчасово перер-
вати ведені переговори, щоб „продЬвжува-
тн їх в якомусь часі пізніше". 

В перекладі на людську мову цей кому-
нікат означає, що існуючих розбіжностей 
не усунено і що дальші переговори можуть 
взагалі вже не відбутися. Події, що супро-
водили перебіг московської конференції: за-
явн Центрального Комітету компартії Со-
встського Союзу й особливо ж його „відпо-
відь" з 14-го липня на комунокитайського 
листа з 14-го червня доводять, що взаємний 
між цими двома „братніми" комуністичними 
державами не тільки що не поправи-
лнся, але й значно погіршилися. І Совсти і 
комунокитайці перенесли сварку із своїх 
ЦК-форумів на „всенародне" обговорення, і 
з проводами своїх компартій нині „солідари-
зуються" в бажаному їм напрямку не 
тільки їхні члени, але н навіть такі пред-
ставникн .‚громадськости", як вчені і до-
слідникн. письменники, музики, шахтарі, тс-
лятннці, свинарки і доярки. Усі вони рі-
шуче і авторитетно, а до того ж „одностай-
но" підтримують положення й висновки ли-
стів і 'відповідей ІДК своєї компартії, засу-
лжуючи ..розкольницькі дії" протилежної 
сторонп і даючи їй ..гідну відсіч".'Пепенесе-
на ня такі широкі форуми полеміка про „іде-
РЛОГІЧНІ розбіжності" виключає взагалі мо-
жли вість якогось зговорення. 

Факт зламаний московсько - пейпінґської 
осі і перехід Совстського Союзу та комуніс-
тичного Китаю на дві різні, нібито проти-
лежні чи дві політичні лінії — московську та 
пейпінґську — не визначає якоїсь зміни в 
їх основному спрямуванні і в цілях. Для од-
ннх і других мета залишається тією самою: 
встановлення комунізму в усьому світі. До 
цієї мети простуватиме Москва з допомо-
гою „мирного співіснування", використову-
ючи всі засоби інфільтрації і підриву. Для 
здійснення тієї ж самої цілі Пейпінґ стоеу-
ватнме мілітарний тиск, погрози, агресію. 
В цьому обидві комуністичні потуги, не звй-
жаючн на ..розбіжності", будуть одна одну 
доповнювати . 

тійно - комуністпчна нерада,) 
на якій вели між собою днс-
кусію делегати Китаю та СС-. 
СР, і тривав нарада представ-
нлків трьох великодержав у 
справі припинення атомових 
експериментів. І та й друге) 
нарада мас ту саму тему: Мо-. 
жливість чи неможливість ко-
екзнстенції — мирного слів-' 
життя між державами кому-
йістичними і некомуністични-
МЯ. 

Дискусія і полеміка між 
Москвою і Пейпінґом, як во-
иа виявилася в пресі, показує, 
що комуністичним державам 

— ідея революційної війни пе-
рестаріла. Комуністичні дер-
жавн повинні д`опомагати різ-

б ділянку життя не взяти, 
жадна з них не може похва-
литися здобутками. 

ністрів, особливо фінансів, ви` 
никала надія на полілшен-

дрсю, в східній зоні Німеччи 
ни: „Щоб убити одного калі-

'‚}таліста, довелося б пожерт-
ВУватн життям мільйона ро-

далеко тяжче порозумітися І бітників", 
між собою в справі коекзио - Китайські комуністи теж 
тенції, ніж урядові СССР із уѓ, розуміють небезпеку атомової 
рядами Англії і ЗДА. , ?'й н и- Але вони, міцно трима-
. Дискусія між Москвою і ючись Леиінової ідеолопі хо-

ПенпІнгом має у великій мірі -У"- " % ? ^ 5 ^ K S ? 
характер теоретично . ідеоло- ""Ш"ї " i f j ! : 
гічннй: комуністи китайські і в и т я я ; fe^egfr ^ Ж 
російські вишукують в писан- і" напіталізму, як зрадників 
- . . . , М о „ , ^ Я Ttanina n n u n l t t ЛЄН13МУ. 

Ца тактика Мао Тсе-тунга 
здобуває йому вплив у різних 

нях Маркса й Леніна доказів 
для своїх тверджень. Москва 
намагається довести, що Ле-` 
ніп був прихильником мирно-, 
го співжиття комуністичної 

комуністичних партіях світу і 
ослаблює ролю Москви, як 

державами каѓта- " ч с я т Р у с в і т о в о Т Революції". 
S S S L . ? китйсккі KOMV- 3 f ФоР-Улами марксизму-ле-

нінізму. у зв язќу з якими ве-лістичниин; китайські кому 
ністи, навпаки, доказують, що 
ідеологія Леніна була спря-
мована на світову комуністич-
ну революцію, і Ленін споді-
вався, що комуиістнчна рево-
люція може перомогтн не ті-
льки шляхом внутрішнім, але 
й шляхом воєнної „допомоги" 
під країн, в якій комуністич-.. 
ѓа революція вже перемогла. 

Чия правда в цій дискусії 
між комуністичними „брата-
мп" — китайськими і російсь-
кимп? Безперечно, китайські 
комуністи, які заявляють, що 
мирне співжиття між комуніз-
мом і капіталізмом на довший-
час неможливе, мають основу 
в писаннях Леніна, Ленін пн-
сав свого часу, що комуністи 
„не — пацифісти", і вони, ко-
ЛН ПОЧУЮТЬ Себе ДОСИТЬ СИЛЬ' 
ними, не завагаються „взяти 
капіталізм за в'язи". Ленін 
проповідував „революційні 
війни" країн комуністичних 
проти „капіталізму" і.вважав, 
що мирне співжиття між дер-
жавами з різним суспільним 
ладом може бути тільки „пе-
редишкою". 

Що відповідають на це мо-
сковські комуністи? Вони за-
являють, що Ленінова ідеоло-
гія — це не ‚догмати". Сам 
Ленін, мовляв, прнстосувап 
марксизм до обставин „доби 
імперіялізму". Але тепер, з 

ними способами комуністич-, 
ним партіям капіталістичних1 Раніше, 3 кожними новяма 
країн, щоб вони захопили вла- виборами, з кожною зміною 
ду в своїх країнах. Але ця до- УЇ"ЮУ або навіть окремих мі-
помога повинна уникати во-
внних конфліктів, бо світова 
війна, з уживанням дтомовоі.яя. на те. що нові керівні осо-
зброї, була б катастрофою д л я ! б и опанують становище і да-
Ьсього людства. Хрущов цеіДУл належну раду. В свою 
вислоянв у своїй аедавнш `чергу, кожна нова особа, яка 

-{промові у Франкфурті над О- заявлялася на керівному овн-
ді, не ощаджувала найбільш 
веселкових обіцянок для на-
роду. Однак, всі такі особи 
проносилися метеором над не-
осяжннмн простарамн країни, 
і преса стверджувала... да-
льше збільшення дефіциту, 
зростання дорожнечі, знеці-
нення грошей та підупад ма-
теріяльнго рівня населення. 
Проте, коли надходила особ-
ливо скрутна хвилина, наспі-
вала з-за кордону чергова фі-
нансова допомога, переважно 
американська, і тоді справа 
на деякий час знову „збалян-
совувалася", хоч зовнішні 
борги росли неймовірно і сьо-
годні вже доходять астроно-
мічннх сум. 

Та нічого вічного в житті 
не буває, через те й віра у 
„краще завтра" серед бразн-
лійського загалу поступово 
занепала. Збудити її вдалося 
ще Жаніо Квадросові, коли 
він каядидував на президента. 
Збудив він її, обіцяючи в краї-
ні основно змінити все, почи-
наючн від найпотрібнішого 
- - від запровадження фахо-
вої та працездатної державної 
адміністрації. Правда, всі о-
біцяикн Квадроса були дуже 
невиразні, але висловлені рі-
шуче та енергійно. Ця такти-
ка в передвиборчій кампанії 
магічно вплинула на людей, і 
тому Квадрос зібрав стільки 
голосів, як не збирав ще жад-
иий до нього кандидат на пре-
зидента. Він здобув шир'оке 
довір'я бразильських вибор-
ців і . . . завів їх! 

Скерувавши закордонну по-
літику ' Бразилії на непевні 
манівці зближення з Моск-
вою та з іншимн комуністич-
ними країнами, Квадрос тим 
самим обнизнв знаѓчно для сво. 
сї країни можливості дістава-
ти допомогу від західніх Дер-
жав, а в першу чергу від ЗДА. 
Сподівана ж ним фінансово-
економічна підтримка так зва 

дуть спір китайські й москов-
ські комуністи, стоять велнко-
державні інтереси обох імпе-
рій — Росії і Китаю. Ці свої 
інтереси Москва і Пейпінґ 
приховують, але деколи вони 
в'иступають дуже виразно: ки-
тайськнй уряд пригадав у лю-
тім 1963-го року, що царська 
Росія свого часу накинула Ки-
тасві імперіалістичні догово-
ри і захопила великі китай-
ські території. Китай вимагає 
ревізії цих несправедливих до-
говорів між Росією і Китаєм. 
' Можна думати, що китай-
цям не пощастить навернути 
Хрущова з товаришами на 
„ленінську правовірність". 0-
бидві партії підуть різними 
шляхами. Але це викликає 
розлам у світовому комуніс-
тичному русі на два напрями: 
сдин, що йде по лінії Москви, 
другий — по лінїї Пейпінгу. 
Ця „схизма" в світовому ко-
муністичному русі нагадує 
дьвні розколи в релігійних ор-
ганізаціях, н`априклад, у Хри-
стнянській Церкві або в му-
сульмаястві — шііти і сунні-
тн. 

Очевидно, розлам у ,цар-
стві сатаяя" — в овітовому 
комуністичному русі — м о ж е { н о г о „соціалістичного табо 
бчти в інтересі вільного сві-1 ру" звелася до миляної буль-
ty. Але, як використає цей к и ; згідно із заявою дотепе-

розвитком воєнної техніки д и проблема. 
розлам вільний світ, це — ін-

(ракети і атомова зброя), -^ 
'at'і it 

П. А. 

ЗДА змінюють ПЛАН' В справі податків 
від закордонних інвестицій 

Вашингтон. — Амернкансь-1 амбасадор П. С. А. Річі. ЗДА 
кий уряд погодився в засаді j репрезентл'вав секретар скар-
на деяке полегшення пропо-jPЎ Д а ґ л е с Діллон разом із 

своїми співробітниками, нованих для закордонних ќа- і +, 
піталовкладснь обмежень і Е'''Ж 'у Ню Иорку вводять тс-
податків закордонних інвестн-1 ПеР ступ"ево нове знакуваиня 
цій. Полегшено- Ці обмеження { Г р ^ " к о м п а ї " ї Ж 
зокрема у віднопіенні до Ќа- 4.000. 962 нові автобуси вже ді-
няди. з представниками якої: стали коротші, зате більші й 
відбулися в цій справі спеці-! `иткіші написи, на яких подано 
„ „ . ^ І .,„„„.,.. v „^„„І,,,- !тільки число лінії та остаточну 
яльні наради. У висліді цих. ц 1 л ь 3 п р о п у щ е н н я м вулЯць, я-
нарад. що проходили з кін- і кими їде автобус, 
цем минулого тижня у Ва-1 Ф Гувериатор стейт)- Mlcrtd-
шинґтоні. вирішено дозволи- Щ Р о ,с с ,р- Вар"етт. раснст-сег-
ти амеоиканськнм ѓпомппя ^P81"^0"1". призначив на суд-
ти американським громадя- д ^ найвищого Суду у тому 
ішм на вільні Від податків за- стейті Тома П. Бреді, адвоката, 
КУПИ канадійських акцій та (який в 1955 році видав був 92-
цікних паперів, щ'об таким сторінкову книжечку п.н. „Чор-

к ш ний понеділок^, де гостро тав-
способом вдержави бсзперсрв- р у в а в , крПТЮіу^В прн.щипове 

1 торговельний і платин- ! вирішення Найвищим Судом 
ний 

рішнього міністра фінансів 
Сантіяґа Дантаса, торгівля із 
СССР принесла Бразилії ве-
лнку шкоду, бо Москва не ті-
льки не заплатила за куплену 
каву, а ще й думає від себе 
пустити її в продаж на світо-
вому ринку. 

Щодо справ внутрішнього 

. Н А ГІРШЕ 
недовір'я урядові перед пар-
ляментом, самостійно прнйма-
ти та схвалюваѓв декрети то-
що. Ця справа пішла на все-
народне голосування, і Жвон 
Ґулярт блискуче виграв його. 

Треба сказати, що завдяки 
„президенціональному" уря-
дові Жвона Ґулярта, особливо 
окремим його міністрам, таки 
повіяло новим вітром у Вра-
знлії, знову почали поверта-
тнся надії загалові, що в краі-
ні стане краще. Тоді вперше 
уряд прийшов до влади а пля-
нсм докорінної реорганізації 
всіх важливіших ділянок 
життя країни, в ТОМў числі 
запровадження ґрунтовних 
реформ: аграрної, адміністра-
тивяої, фінансово .. економіч-
ної, окремо банкової і деяких 
інших. 

Хоч той плян і викликав 
багато критичних голосів, в 
засаді ніхто не заперечував і 
не заперечує, що до важливоЃ 
справи підійдено`в належною 
серйозністю. Плян пішов Иа 
обміркування парламенту, 
підпав різним змінам, виправ-
лсиням та доповненням, і пе-
ред країною поставала не ту-
манна, як за Квадроса, а 
вже чітка й конкретна прог-
рама дій, виконання якої, яс-
на річ, вимагало і певних 
життьових обмежень. Загаль-
но називається та програма 
„трирічним планом". 

Цей „трирічний плян" оста-
точно ще не схвалений парля-
ментом. але в розрізі його до-
недавній уряд Жвон Ґулярта 
вже діяв, і для початків зов-
сім непогано. У його здійснен-
ні особливо відзначалися мі-
ністрн фінансів Саятіяґо Дан-
тас, плянування (вів же ав-
тор „трирічного шіяну") Се-
льсо Фуртадо і військових 
справ — ген. АмаурІ Круель. 

Понад усе йшло про те, щоб 
зупинити дорожнечу, встано-
аитн гостру урядову контро-
лю над витрачанням коштів, 
надаванням банкових " кре 
днѓів, запобігти дальшому зро-
станню кількости державних 
урядовців, ну, і як завжди, 
дістати нові кредити в ЗДА 
для розбудови економіки. До 
того ще Дантас відбув дуже 
успішну візиту в ЗДА, зару-
чявпійсь у Вашингтоні новою 
фінансовою допомогою в рям-
цах американськоѓ#и ^^^У. 
для Поступу. 

Початок був добрий, прн-
наймні відкривав перспективи 
для поліпшення становища. 
Але в цей самий час почала-
ся неперебірлива атака про-
ти уряду його ж таки партії 
ПТБ, яку фактично очолив 
шваґер президента — феде-
ральннй депутат Леонель Брі-
золя. Атака ця скерувалася 
головно проти Сантіяґо Дан-
таса, Сельсо фуртадо та ген. 
Амаурі Круеля. Майже з усіх 
боків постали нові вимоги про 

Мистецька-спадщина 
Василя Масютина 

характеру, то Квадрос жадної! підвищення платень, а вслід 
з них не довів до кінця і тим за тими вимогами почалися й 

Василь Масютнн — одна з 
найвизначніших п`остатей ук-
раїнського мистецтва. Похо-
днв він з нозацького роду Ма-
сютів (нар. 1884. p.), проте 
майже ціле своє, життя про-
ж'нв поза Україною, добуваю-
чн собі ім'я сперлѓу в мнсте-
цтві російськвму. (професОїГ 
Академії Мистецтв у Москві, 
власна внставкя в Рум'янцев-
ському музеї тем же, в 1620 
році) та в мистецтві німець-
кому. Не зважаючи на це, він 
у своєму мистецтві завжди за-
лишався мнстцем українсь-
квм, у своїх статтях доказу-
вав теоретично потребу „тино-
вого українського'підходу" до 
мистецтва і, - найаажлнвШїе, 
ввесь час здійснював Ч10 свою 
теорію в практиці. 

Як мистець, він був незвн-
чайно всесторонній: гравер, 
ілюстратор (знамениті ілюст-
рації до творів Гоголя і Бань-
зака), скульотор, медаліст,-
маляр, критик, врешті, автор 
почитних фантастичних пові-
стей, які до війни появлялися 
німецькою й українською мо-
вами. Треба ще згадати, що, 
як співредактор видаваного 
д-ром В. Френцлвм у Верліні 
мистецького журналу „Геб-
равхсграфік", він допоміг по-
явитися в тому журналі стат-
тям про українську графіку і 
тим вивести П. на світови'й фо; 
рум (журнал'виходив також 
авглійською мовою). Він був 
членом львівського АНУМ І 
співробітником видаваного ті-
сю АсоціяцІсю журналу „Мн-
стецтво", де вміщував статті 
про самобутність українсьно-
го мистецтва, яких йому ще й 
досі, після чвертьсторіччя, 90 
можуть забути совстські крн-
тикн. Він -захоплювався моло-
дим українським мистецтвом, 
часто до і під час війня наві-
дувався з Берліну до Львова, 
який він називав „малим Па-
рижем". ' ." . 

Після війнђ 'Масютнн лн-
шнвся в Берлі'ні, де й помер 
15 грудня 1055 року. Він за-
лишнв у сврїй) робітні нивку 
творів, і ще за. кбіька років до 
своєї смерти#Здасав авторові 
цих рядків, що „моїм бажан-
ням є, щоб мої твори по мені 
залишилися в українських ру-
ках". Творами мистця заопі-
кувалася `його донька, проте 
Берлін був увесь час .НІедем 
мало придатним для зберіган-
ия тих творів. Тому вже дав-
но постала думка Перевезти ті 
речі в інше місце, можливо до 
ЗДА. Найбільшою перешко-
дою для перевозу було те, що 
порівняно багато скульптур 
було тільки в гіпсі, і вони мо-
гли під час іранспорту пош-
кодитися. Тону найважливі-
шою справою стало — відли-
ти бодай найцінніші твори в 
бронзі і так утрввалнти їх на-
завжди. Але це справа кош-
TQBHBflB) коштів для цього не 

вніс ще більший хаос, вйкли 
кав ще більше напруження. 
Наостанку остаточно заплу-
тався і, не бачачи виходу з 
цього, ним самим створеного 
клубка, втік із становища 
президента, не турбуючись 
тим, що може після цього ста-
тися. І тоді за малим не ви-
никла в країні громадянська 
війна. . 

Після багатьох ускладнень, 
часто драматичних, президен-
том країни став віце - презн-
дснт за часів Квадроса, керів-
ник лівої партії ПТБ. Жвон 
Гулярт, який теж дав широкі 
обіцянки поліпшити геть чнс-

страйки. Кількома ваворота-
ми страйкували банківські 
працівники, руйнуючи фінан-
сово - економічне життя краї-
ни. Коли банківці свого осяг-
ли, з вимогою підвищити пла-
ту иа 70% виступили держав-
ні службовці та військовики. 
Уряд уже погоджувався був 
частково підвищити платні, 
проте, підбурювані Леонелим 
Брізолею та всілякими „лі-
вацькнми" елементами служ-
бовці й військовики стояли 
на своєму. 

Президент республіки пого-
дивсл піти на поступки. На це 
не пристали міністри. І так ді-

то все в країні, але для цьо- j йшло до чергової зміни уря-
чий обмін між обома країна- ЗДА, що сегрегація в школах Г о вимагав широких повнова-іду. Міністри відішли із своїх 

перечить Конституції. Бреді ж р н к я г п м Р Л А т , п я т „ v n „ J l B n o m n 1 Л , , „ „ „ м _ _ 
вважас. що протиконституцій-цн. Канада була репрезенто-. 

вана під час цих переговорів lumt 6уяо с а м е те їЛтення Н а я . 
делегацією, що її очолював вищого Суду. 

жень, а саме: керувати уря- становищ з виразно виявле-
дом без прем'ер - міністра, не ною зневірою.. Сантіяґо Дан-
ставнти питань про довір'я чи (Закінчення на crop. 4-ій) 

і — 

було. 
Що являє собою мистецька 

спадщина Масютина ? В ній є 
28 скульптур, у тому числі по-
груддя українських гетьманів 
Конашевича . Сагайдачного, 
Хмельницького,, Дорощенќа, 
Мазепи, явтолрртрет мистця, 
портрет БальЗаЮА портрет сві-
тового чемпіона дужання Гар-
кавенка і ів. "Далі — два де-
сятки олійних картин і текн 
графіки. Окремо слід згадати 
серію медальйонів, що зобра-
жують історв"іні постаті Ук-
раїни. Кожен'Медальйон мас 
в промірі 10 см. (8 і % цаля) 
і на ньому м'айстерно і з ма-
сою мініятюрних подробиць 
зображено постаті нашої істо-
рІ Ї . ВСІХ М('ДПЛЬЙ(Яив 6 3 , в т о -
му числі 46 мають на звороті 
герби, символи -пбо історичні 
сцени. Постаті української іс-

(ЗакІнчеина на' crop. 8-ій) -

Олекса Грищенко 

МОЇ ЗУСТРІЧІ И РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ мистцями 

(VII) 
Цей милий Гвандаріляс, у компанії свого друзяки ан-

ѓлІПського мистця Вуда, запросив мене до опери на .‚Бориса 
Годунавя" з Шаляпіним. Вони були одягнені наче два коро-
лсвичі, в бездоганних смокінгах. Ледь переступили ми поріг 
партеру, як контролер спинив нас: .‚Месьс. вказав на ме-
не, — не може сидіти в партері". А на мені був сірий кос-
тюм від Ездера за 80 франків, до того ж з білою дірочкою 
під пахвою, яку я нямагався прикривати рукавом. Гвандв-
рІЛяС рішучим жестом узяв мене за плечі, і ми самопевно 
зайшли в перші ряди червоних фотелів. 

Власник ґалерії Персьс Левель, наче верблюд, старий 

абсолютно певен щодо автентнчности картини, коли 
моїх очах підписав мистець". 

В липні 1936 р. Бернгейм-Жен у величезній залі „Алек-
сандр" виставляв речі Дюфі, а я у Дрюе свої. В листопаді 
1957 р. відбулася й моя ретроспективна виставка в тій залі 
„Александр". „Липень, — говорив мені Дюфі, для мене 
найкраща пора, — перегони, чужинці, гарна погода". Май-
стер був тоді в повній силі свого таланту. Вся ного постать 
дихала успіхом, його блакитні очі блищали ентузіязмом, до-
брозичливістю. В його рухах почувалася готовість піти иа 
штурм будь-якої композиції і будь-яких розмірів. Це буя той 
самий Дюфі, який кілька років тому відвідав мою виставку. 
Але ввесь мистецький апарат ного був уже інший: широкі 
квадратові полотна золотого жита сяяли ясним кольорнтом 
охри; величезний килим з сонцем посередині, з променями-
стрілами, яснобарвні марінн Л напнутими вітрилами говори-
лп про глибокі зміни в творчості геніального декоратора. По. 
го килим з сонцем тепер у Музеї модерного мистецтва. 

Та минуло кілька років і Дюфі мусів залишити Па-
риж. З дружиною осів у Перпіньяні. на найтеплішому березі 

на j канська кортізона. Повернувся в Париж, і я стрів його десь 
На Фобур Сен Оноре у візочку. А в квітні 1953 р. читав я в 
Ля Сіота сумну вістку в газеті із знімком сумного Д ю ф і . . . 
І - Не закінчу мого нарису про Дюфі, щоб не згадати кіль-
ка слів про його відважну вдачу. Під час війни одного дня 
перед кам'яницею, де мешкав Дюфі, зупинився білий військо-
вий Мерседес. У робітню мистця вступив сам Герінг з дружи-
ною. „Ви хочете мати кілька моїх речей ? — сказав він най-
могутнішому німецькому генералові, відомому аматорові ма-
лярства. — На жаль, тепер у мене немає ні одного малюнка 
на продаж . . ." Якою чорною плямою з відважним поступќом 
дюфі контрастує поведінка шістьох французьких малярів і 
скульпторів, які на заклик Гітлера поїхали до Берліну сла-
вити німецьке мистецтво! їх прізвища були на устах всього 
французького загалу. 

і поштивий, навідувався із своїм помічником Мендег-Фран 
сові у робітню Дюфі. Купував і приносив невеличкі етюди ' Середземного моря. По весні 1914 р. в Пера ле Шато (коло 
мор'я, квіти, пейзажі, іноді зроблені незвичайно майстерно з'Ліможу); коли гостив у мене Рене Жан, близький друзяка 
будь-яких ілюстрацій у книжках чи журналах ..О дев'ятії'Ѓ Дюфі. я отримав від нього болісного листа: ..Дорогий Гри-
годягні, - - оповідав Л'евель. хлопець готувлп палітру май- і щенко, писав він мені, ви не можете собі уявити, як я 
еѓра'; клав на широкий стіл стіс паперу Дюфі брав цілі ар- j терплю, болі просто не до видержаний". З Перпіньяну він пе-

реїхап у Кастелян у Долішніх Альпах. Тут. у найсухішому 
місці цілої Франції, спорудив хату, піднімався на другий по-
верх ліфтом. Лікувався в Екс ле Бен. Найкращий лікар від 
ревматизму Жак Форггтм: мені говорив: ‚‚Рауль Дюфі? Це 
найгірша форма ревматизму! 

Куші Наперу, ніколи не дбаючи за ніякі стандартні розміри 
Починав широкими зливами фарби, сміливо черкав рішучим 
рисунЯоя, пе-ие-ле обводив контуром. Коли річ не вдавалася, 
ЯЯдЛй nft Долівку тточптий папір і тягнув із столу другий. 
„На долівці не пройти", подивляв продуктивного майстра 
маршан. Повертаючи з іюбітні Дюфі, він приговорював: „ЯІ Бідолаха полетів у Ню Порк, думав, допоможе амерну'Довгі роки працював він згашеними фарбами, Як і Дерен 

ОТОН ФРІЄЗ 
1879-1949 

У 1912 р. в Москві, иа виставці ‚‚Бубнового валета", чле-
нЬм якого я був, звернув мою увагу один образ: на площі, 
Замкнутій колом, глибокі сніги, темні, високі будинки, тут 
і там пішоходи. Все солідно сконструйовано і добре намальо-
вано в синьо-білому і брунатно-фіолетному тоні. То була ро-
мантичиа картина ФрІєза. („Бубновий валет" закликав на 
виставку з Парижу кілька французьких колег). Мистець 
створив картину в Мюнхені, куди його супроводив у 1908 р. 
його старший побратим-земляк з рідного Гавру — Рауль 
Дюфі. Там же в Москві в колекції Щукіна трохи раніше ба-
чив я „Рўайську катедру" Фрісза в тому ж стриманому тоні 

з Вляменком чи Матіс з Браком, Фрісз скоро зрозумів, що ко-
льоровий заколот „диких" у 1905 р. був таким завулком, з 
якого ні вийти, ні вилізти. 

Важко пояснити, як і чому зустрілися наші шляхи. Упер-
ше пізнав я його в нововідкритій ґалерії Каті Граноф при 
бульварі Осмаи ч. 166. Якраз тоді закінчилася виставка Фрі-
сза і почалася моя. Було це в листопаді 1926 p., вясѓавка мо-
їх олій була в двох залах, в одній нові речі з ‚департаменту 
Льот, у другій 24 мої олії, закуплені в травні joco самого ро-
ќу Катею Граноф у ґалерії Вінѓ при вул. де ля Боесі. Фріоз 
частенько заходив у ту галерію. Середньогв росту, кріпкий 
у плечах — справжній моряк, — недаром його батько був 
гаврським моряком. Завжди з бездоганно зв'язаним вузликом 
кокетлива краватка, набакир капелюх, еспянське болеро з 
плоским верхом. Гщюрив з притиском, з рішучим огником у 
блискавичних очах. Говорячи, вибивав у такт рукою снортс-
мена. с 

„За моїх молодих років було в Парижі всього кілька ґа-
леріЙ. можна було перечислити ва пальцях. Тепер їк правд 
400. І був ще один Хальон французьких артистів'' — роз-
казував залюбки Фрісз у кабінеті Граноф. Вона сама' молода, 
гарна, з гривкою каштанового волосся на чолі а ля #лео 
де Мерод. славетна балетмндя. Вона давно симпатизувала 
талановитому мнстцсві. часто приказувала: ‚.Це великий ми-
стець". Катя Граноф була помітна фігура в мистецькому пан`-
теоні Парижу, сама з Одеси. Увесь Париж знав Катю" — 
знамениту продаачнню в „Осінньому Сальоні" де вона пояя-
бала не абияку славу і не абиякий досвід свого світового тг 
штабу гандлю картинами вайвндатнішнх фгжяцузькнх иаЛ-
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Шевч$нків#ькі Роковини на Лонѓ Айленді, 
31 березня укрфяська гро-

мада на Лонт Айленді в прн-
Mhrt,pHtft шкільної авднторії 
на Болнат стрДт в. місцевості 
Юніоа Дел, Оілж - Гвцстедту, 
ЊЙ. 
концерт, відзнаЧак)чи Шев-
ченкові Роковини.. 

Річгрічао украшвд Ремсхед-
тського осередку в березні мі-
сяці оживляють себе великим 
духом свого національного 
Пророка — Т. Г. Шевченка. 
Оживляються духом україн-
ської пісні і танцю,.духом рід. 
ного слова. Швидко минають 
роки; але традиційне Шевчен-
кове Свято завжди свіже, но-
ве і цікава. 

Цьогорічна програма по-
повнилась новим. . змістом: 
роздаванням почесних гра-
мот-подякн всім тим особам, 
хто склав пожертву на будо-
ву пам'ятника Шевченкові в 
сумі 25 доларів, або більше. 

Першу частину концерту 
започаткували співом амери-
канського, а потім українсь-
кого гимнів. Співали об'єдна-
ні два мішані х о р и — „Гомін 
України" та мішаний хор ка-
толнцькоі церкви СВГВОЛОДИ' 
мира в Гемстедті. 

Святочне слово аиглііѓською 
мовою ви г о л о с и в п. Ю. 
Дране, вів же був і провідни-
ком концерту. п 

В художній частині висту-
пив хор „Гомін України" під 
керівництвом Ю., Гураля. Жі-
"очнії ансамбль ., співав під 
тим же керівництвом. Ліда 
Копистянська продеклямува-
ла вірш „Три шляхи". 

Присутній на койцерзгі цо-
садннк 9. Фдрршгтон щісту-
пив з привітальним слоном. 

Дитяча танцювальна група 
під проводом п. Пеѓрини дала 
три жваві танці. Чарівний, 
вельми оплескуваинй „Запр-
розьќий герць", чудова „і^дте-
рнна" тџ завжди славний, 
повний національного гумо-
ру „Чумак" срльд гарно ввко-
нав десятирічний хлопчик 
Богдан Пекар. 

При цьому слід відзначити 
значний поступ танцювальної 
групи — певніші кроки і ру-
хн, чіткість та граціозність. 

Доўгу частивў концерту 
розпочато р е ф е р а т о м про 
Шевченка українською мо-
воіо — виголосив відомий уќ` 
раїнськиц артнст-маляр та 
боголосв Сергій Кнндзерявніі-
Пастухів. 

католицької церкви св. Воло-
димнра, диригент п. Марусе-
внч, проспівав кілька; пісень. 
Прекрасну сольову п а р т і ю 
гарно виконав баритон чудо-
вого тембру Іван Копчак. 

Учень школи українознав-
ства Михайло Пищимуха доб-
ре продекллмував вірш „На 
могилі Шевченка" Роляннка, 
Під проводом пані Солтис по-
ставлено інсценізацію „Три 
душі": — дісві особи учениці 
ш к о л и українознавства Д. 
Плетеницька, О. Копистянсь-
ка та М. Захарія. Заповідала 
Н. Біла. Концерт закінчено 
відсоіванням „Заповіту". 

Пет Рос 

УКРАЇНЦІ СТЕИТШ 
НЮ И О Р Б І НЮ Д Ж Е Р З І і ПЕНСИЛЬВАНІЯ! 

В неділю, 28-го липня 1963 року, 
В ДЕНЬ -СВЯТОГО РІВНОАПОСТОЛЬНОГО 

УКРАЇНСЬКОГО КНЯЗЯ 
- . ВОЛОДИМИРА 

З благословення Голови Катедри св. Володимира 
в Нго Иорку —Архіклпп кони МСТИСЛАВА — 

ДЕКАНАТ НЮИОРКСЬКОІ ОКРУГИ 1 П Л Р Л Ф Ш Л Ь Н Н Л 
УРЯД КАТЕДРИ СВ. ВОЛОДИМИРА в НЮ ИОРКУ 

— влаштовують — 

УРОЧИСТЕ ВСЕУКРАЇНСЬКЕ 
ЦЕРНОВНО-НАЦЮНАЛЬНЕ 

СВЯТО 
на „Українському Селі" 

в Б А В Н Д БРУК, Н. Д ж . 
- 'СВИТО розптчнеться СЛУЖБОЮ БОЖОГО. яку аідпря-

аить Впр. о. Протопресвітер Л. ВЕСОЛОВСЬКІШ з участю 
Духовенства Деканату в КАПЛИДГ на. .‚Українському Се-
лі". Початок Відправи о 10:30 год. ранку. 

По Службі Божій — УРОЧИСТИЙ МОЛЕБЕНЬ за Ук-
раїнську Державу, Президента. Уряд і стразцдущнй Укра-
шеькяй Нарід.' 
Співатиме Катедральннй Хор Св, Володнмяра з Ню Иорку 

По Церковній Відправі — 

ТРАДИЦІЙНИЙ ПАРАФІЯЛЬНИЙ 
Обід і Бенкет 

До численної участи в цьому Святі запрошуємо 
все Українське Громадянство. 

Доїзд до Вавнд Бруку І назад автобусами: 
1. Від Катедри св. Володимира: 160 Захід 82-го вулиця 

в Ню Иорку і 2. Від рогу 10-ої вул. І 2-ої Евеню в Ню ф о -
ку о 9-ій годині'ранку. Ціна доїзду Із вступом — 3 долари 
від особи. 

- ` Щиро всіх запрошує 
СВЯТОЧНИЙ КО№ТЕЃ 
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З'ЇЗД БУВШИХ ПРАЦІВНИКІВ 
МОЛОЧАРСЬКОЇ КООПЕРАЦІЇ 

— відбудеться 

в днях 31. серпня та 1. і 2. вересня 1963 
в Клівленді, Огайо 

Тих. що не дістали окремого повідомлення )зза браку 
адреси,, просимо зголошувати свою участь 

в З'їзді на адресу: 
, Михайло ХРОНОВЯТ 

S014 Рос Avenue — Cleveland 0, Ohio 

Гантер! Ленсінґ†он! 
БРАТСТВО „БРОДИ-ЛЕВ", ІИИ. 

в НЮ ЙОРЌУ 
в суботу, дня 27-го липня 1963 року 

на честь ВСІХ ВОЛОДИМИРІВ 
— уряджус — 

ГАНТЕРВСЬКУ 
ДИВІЗІЙНУ ЗАБАВУ 

в готелі "LEXINGTON HOTEL" 
(власник II. ШУМНЛО) 

прк дорозі 23 А, ЛЕКСШГТОН — ГАНТЕР 

Просимо всю ‚.Стару і Молоду Вониў" з Америки і Канади 
та всіх, хто любить життя, вояцький гумор та забаву 

загостити до нас. 
ПОЧАТОК 8:80 веч. Вступ $3.00 від оеоби 

Оркестре іѓ. IWapona ГЕНТОША 3 ФіЛЯДТУШрІТ. 
Багато вигідного місця до парковання. , 

Ф 
ДОХІД НА ВИДАННЯ АЛЬБОМУ 1 УД ЎНА. 

КОМІТЕТ 

ПОЗНАКУЃ... НА ГІРШЕ 
g (Продовжений із сюр. 2-ої) 

тес сказав, що він вамагав- хоче вдавотя і і себе 
ся зробити все, що ‚були) в йо- ' наклепів". 
го силах; гей. Круель зазва-
чиз про епос невдоволення за-
хитанням дисципліни а армії; 
а Сельсо Фуртадо повідомив 
у прері про . . . закінчення сво-
сї місії, мовляв, після укла-
дення ним трирічного пляну, 
йому в уряді вже нема чого 
РРбИТЯ. 

Тепер маємо в Бразилії но-
вий уряд, того ж президента 
$Ќвона Гулярта, Прийшов 
він до влади, можна сказати, 
прг. майже цілком втраченій 

?ірі загалу в „краще завтра" 
'вперше в Бразилії НОВИЙ 

уряд не проголосив жадної о-
біцянки, жадної декларації. 
Владу перебрав він мовчки і 
мовчки працює . . . 

Тим часом загальне стано-
ввще в країні дедалі гіршас. 
Знову велетенськими крона-
ми пішла вгору дорожнеча, 
дальше знецінений валюти, 
погіршення м а т еріяльного 
становища населення. Часо-
пг.си поінформували, що в 
червні ціни піднеслися на 
22.5 г'ѓ і далі несамовито зро-
стають. Мимоволі прнгаду-
ються слова перестороги мі-
Ністра Дантаса: коли не зу-
пииити дорожнечу, то в кінці 
цього року Бразилія опинить-
ся перед цілковитою фінан-
сово - економічною катастро-
фою. 

Та ось минуло лише кіль-
ка днів від часу сформування 
нового уряду президентом 
Гуляртом, а вже почалася 
кампанія н проти нього. І 
повів її той же Леонель Брі-
золя. Накинувся він переду-
сш на нового міністра фіиан-
сін Карвальо Пінто, донедав-
нього губернатора естада Сан 
Певльо. 

Карвальо Пінто також вн-
рішнв упорядковувати фінан-
сові справи країни, отже за-
жадав звітности за витрачені 
гроші. Брізоля з місця став 
вимагати усунути Карвальо 
Півто, обзиваючи його реак-
ціонером, ворогом поступу й 
прогресу. 

Та сьогодні на слизьке вже 
вийшов і сам Леонель Брізо-
ля, якого почали обвннувачу-
вати з естада Ріо Гранде до 
Суль, де він був губернато-
рсм. У парляменті того еста-
да депутати виставили речеві 
докази про те, як Брізоля 
марнував державні гроші, "як 
він зле господарював, як при-
віі̀ . до занепаду промислові 
об'єкти, що їх відібрав в аме-
рикаиців. До цієї кампанії 
прилучився федеральний де-
путат Жвон Кальмон. Промо-
ви останнього, спрямовані 
проти Брізолі, широко друку-
ються в пресі, подаються в 
ргдіо й телевізії. Кальмон до-
водить, що Брізоля на словах 
за „добробут бідних", а тим 
часом сам збагачується неза-
кснннми засобами. 

Скільки в цьому правди — 
покаже майбутнє, але покищо 
преса повідомляє, що Брізоля 
перебуває в ..дуже нервовому 
стані", що він „згубив голо-
ву", що він „заскочений об-
щшуваченнямн" . . . Склада-
сться враження, що Брізоля 

Та посіяний Брізолею буа-
тівннчай дух( не прнпинясть-
ся. Тая, раптом, феде^рвльяяй 
парламент Бразилії дістас.. 
ультиматум від деяких війсьѓ 
нових чинників, що коли па‡к 
лямент не затвердить ̀ всіх ви-
мог щодо підвищення платень 
віиськопикам до 14-го червня, 
то військо своєю силою роз-
жене парлямент. Цей ульти-
матум сполохає уже всіх — і 
населення, і парлямент, і пре-
зидеита, і військового мініст-
ра. 

З'ясувалося, що ультима-
тум схвалено на зборах у вій-
ськовому ќлюбі Ріо де Жанен-
ро. Перед там його обміркову-
вали з багатьма не тільки офі-
церамн, а й навіть сержанта-
мн. Уряд в цій справі саме за` 
раз вживає термінових захо-
дів. На 10 днів арештовано 
маршала Августо Маґессі, на 
місяць сім офіцерів. 

Підносяться нові голоси про 
підвищення платень банків-
цяи, робітникам' трпспорту, 
службовцям приватних фірм. 
Тепер стало відомо, що уряд 
до ківця року ніяк не мрже 0 і 

бійтися без видўеќў нових па-
перових грошей. Запляиовано 
їх надрукувати ще 200 більйо-
нів круйзерів. До сьогодні в 
обігу с 508 більйонів, отож до 
кінця року бразилійських гро-
шсй буде 708 більйонів круії-
зерів. 

Губернаторові естада Гва-
набара фдеральнвй міністер 
юстиції заборонив провадити: 
на власну руку переговори з 
урядами чужих країн щодо 
фінансово-економхчяих справ, 
зокрема в розрізі Пляну для 
Поступу. Губернатор ґвана-
бари, Карльос Ллсерда, відпо^ 
вів міністрові, що така забЧь 
рона о некоястнтуційною, і то-
му він далі продовжуватиме 
розпочату справу. Становище 
Лясерди підтримали ще кіль-
ќа губернаторів, цям самим 
явно висловлюючи невіру в 
спрбможноеті федерального 
j-ряду. 

Губернатор найбільш екоио-
мічно й культурно розвннено-
го естада Сан Павльо, Адемар 
де Баррос, у недавній' своїй 
промові підкреслив, що тер-
пець народові вже уривається, 
і незабаром мають зайти вирі-
шальні зміни в країні. Не 
сказав, правда, які; 

Отож, майбутня Бразилії 
стоїть під великим знаком за-
питання. Сьогодяі тут ніхто 
ие поважусться сказати щось 
певне, тверде, бо в усьому від-
чувається хиткість, тимчасо-
вість. Що цьому прийде на 
зміну? 

Відповідь на таке питання 
дадуть найближчі місяці. І 
характер тій відповіді зале-
жатвме дуже багато від дія ль-
ности створеного ЗКвонои Ґу-
ляртом уряду. 

Бразилія мав величезні внут-
рішні можливості та широкі 
симпатії в західньому світ), 
зокрема в ЗДА. Як би добре 
було, коли б ця країна стала 
на твердий грунт! 

Михайло Кялюпшй 

НА ВОВЧІЙ ТРОПІ 

raccz : з х : з п асе -а с а с "Ч КАРПАТСЬКИЙ ЛгЛЦЕТАРСЬКИИ ЌЛЮБ 
— НЇО ПОРК — 

влаштовус 

в суботу, 27-го ЛИПНИ 1963 р. 
ПЛАВАЦЬНІ ЗМАГАННЯ 

за першенство СУАСТ-Схід 
та мандрівну нагороду ім. КХ `Шуяевичт 

на БАСЕЙНІ „СОЮЗЮКИ" ' 
КОНКУ РЕНШІ: 

Жінки: 50 м. довільний 
Мужчини: 50 м. та 100 м. довільний 

50. м. метелик 
100 м. грудний 
Гінці 4 х 50 м. довільний 

Юнаки (до 16 літ): 50 м. довільний 
Хлопці (до 12 літ): 50 м. довільний 

Початок змагань 10:80 год. рано, 
Зголошення перед змаганнями над бвсеяпон. Змагун 

може брати участь лише у двох індивідуальних конкурен-
ціях. 

Дружиновс точкування підбудеться системою 5-3-1 у 
всіх ковкурвнціях. ГІНЦІ подвійно. . 

ЃЧи ѓаж: аос 

у пам'яті наших малят і при-
явннх гостей. Вогник ярко ос-
вітнв воду і ліс. Листя немов 
здивовано шепотіло: „Добро-
го вітру вам, майбутні чорно-
морські моряки!" 

Довго горіла підпалена во-
рожа ‚‚твердиня", ще довше 
вогник на середині озера. 
Лиш зазив трубки: „Ніч вже 
йде" — пригадав новакам, що 
прийшла пора кінчати свято, 
бо зблизилася хвилина ніч-
ної тиші і відпочинку. 

Ватру попередило с в я т о 
юнака і новака. Раділи сер-
цн всіх прнявннх, коли дн-
вилися на внструичені ряди 
юнаків Г новаків, що в неда-
лекому зрівняються крокам, 
простуючи до великої плас-
товоі мети. Згідно з назвою 
свого табору, йшли новаки в 
білих моряцьких шапочках і 
в повному однострою, а перші 
ряди в одностроях із відзна-
ками чорноморських старшин. 

Таке то в нас життя! Вста-
вання, прорух, гри і забави 
і мандри в ліси. Це все внут-
рішнс життя дас нашим ма-
лятам змогу забути про місь-
ке життя і найти на своїй 
пластовій оселі к л а п т и к 
У к р а ї н и . — 

1і. М. 

НОВА КНИЖКА про NT. ШАШКЕВИЧА, 
РАЗОМ ІЗ ВСША ЙОГО ТВОРАМИ 

ШАНУВАТИ о. М- ШАШКЕВИЧА, ЦЕ ЗНАЧИТЬ ШЗНА-
ТИ ЙОГО ПРАЦЮ І ЙОГО ТВОРИ. ЦИ ЗМОЖЕТЕ ЗРО-

ВИТИ. КОЛИ ПРОЧИТАЄТЕ НОВУ КНИЖКУ, ЯКУ 
ВИДАЛА „СВОВОДА" ПІД. ЗАЃ. 

МАРНІЯН ШАШНІВИЧ 
Біографія І характермстнка творчостя з додитхом 

усіх ориґіаахьішх творів поета. 
Д - р ЛУКА ЛУІЏВ 

Прнкрашус цю княжќу гарна кольорова обклаяавяа 
роботи Т. Шумиловяча, В тексті с в Іліострація. 

Щна шгажвв — J2.W 
Замовлення і належність (тільки чеками або ВошТовВмИ 

аереказамн-) слати Вв. аямюу: 
SVOBODA 

Р. О. Box 346 — Jersey City З, N.J. 

Учасники повацького табору иа „Вовчій Тропі" в Іст Чет-
гемі під час збірки. За ними видно шшличку, в як†и кожної 
неділі всч. о. Ненцінський підправ.їж: Богослужеішя для кя-
ТОликів, а на іншому .місці всч. о. Долинсвкий в1дправ.іяс 
Боїослужешія для православннх. Минулої неділі, 21-го лно-
ни, всч. о. Меицінськнй відправив Службу Божу на інтетщію 
Українського народу з нагоди Тижня Поневолених Націй 
та відчитав таборовикам Пастирське Послання ВПреосв. Мн-

трополнта Кнр Амвррзія Сенишина в цій справі. 
Як виростем великі 

, Хоробрі вояки 
Відстоїм Україну 

' Від вражої руки. 
Новацька пісня 

.. Несеться ця пісня вранці 
і ввечорі на „Вовчій тропі". 
. Рік-річно злітаються ма-

'Ленькі жовтодзюби, по ціло-
р)чному перебуванні за шкіль-
ИОК) лавкою, серед тісних 
міських вулиць і хмародряпів, 
щоб найти свій дитячий світ, 
сВото казку. От і цього року 
зійшлись ми в одній великій 
івовацькій родині. З'їхалося 
вовяцтво з далеких і бблнзь-
ЯИх околиць до Іст Четгему. 
.. Заїхали ми перед ворота 

Повацького хлоп'ячого табору. 
'Над входом вндніс напис: 

„Чорне море — українське мо-
jjftb. Під написом наче пли-
Вўть кораблі: „Юрій Побідо-
нЬсець", „Україна", „Гайда-
М‡ки" Й інші. Біля стійки 
вндніс клич цьогорічного та-
вррування: „Плекайте рідну 
Мову. Чистіша від сльози во-
на хай буде!" А по боках 
снньо-жовті стяжечки, що їх 
також гордо носить кожний 
новак-вовачка, як їм це прн-
а̂"дус заклик: „Не згубіть її, 

висіть до кінця табору разом 
3J. змістом клнча". (Слова ко-
манданта табору в першому 
ТЃаборовому наказі). 

і" Вже перші два тижні пока-
залн, що на 150 учасників 
ТІЛЬКИ 10 ще не змогли впов-
вД додержатись заклику щодо 
рідної мови. 

В другому тижні побуту 
учасннків-новаків у таборі на-
раковусться 118 і 18 новаків 
(у`підтаборі новачок 16 плюс 
2). Як кажуть спостережливі 
батьки і як це виявляє жнвнй, 
радісний усміх малят, цього-
річннй т а б і р вив язусться 
вцовні зі своїх завдань. Ми-
лою несподіванкою с факт, 
що родичі зрозуміли потребу 
дати дітям їхній світ, далекий 
від телевізії та інших шкідлн-
инх оман. Кількістю дітей-
малят цьогорічний табір знач-
но переишцав попередні. Під 
рукою пластуна-сеньнора пе-
дагога Володимира Мельника, 
оулавн і виховннків находять 
діти домашнс тепло і зрозу-
мівня, а прн тому підготовў 
до дальшого пластування. Во-
ни в великому гурті одноліт-
ків в`чаться форм гарної това-
рнської поведінки. Під прово-
дом обох отців, католицького 
і православного, відбувають-
ся світоглядові гутірки. 

Одним з найкращих новаць-
ких вогників, які часто відбу-
ваіоться, було свято Чорного 
моря над озерцем оселі. Чнс-
лен'ні родичі і гості зійшлися 
разом з новаками на березі 
д л я спільного святкування 
вели'кої події нашої недавньої 
історії. Луігас команда: „Чор-
иоморськнй прапор на щог-
лу!" Всі споважніли і внст-
рунчились, наче вони о ц е 
справді приявні в хвилину 
першого підняття прапору Ук-
раїни на велетнях-кораблях 
‚‚Юрію Переможцю", „Укра-
їні" та інших. Лунають сло-
ва проф. М. Заклинського про 
значення Чорного моря для 
нашого народу і про наші ко-
раблі на ньому в княжих ча-
сах, козацьких і недавніх, ре-
иолюцшішх, коли на чорно-
морських воснннх кораблях 
замаялн синьо - жовті прапо-
ри. Ілюстрацією незабутнього 
моменту з нашого чорноморсь-
кого мореплавства, коли ко-
заки під проводом нанбшьшо-
го в нашій історії адмірала 
Сагайдачного не раз поборю' 
вати иа чайках у морських 
битвах турецьку воєнну фльо-
ту — був імітований на озері 
наступ козацької фльоти на 
турецьку тверді'ш`' Новацькі 
човни виконали завдання пе` 
реможно, підпалнвшн гвер-
диню. 

Дальшою цікавою точкою 
новацького свята був вогник 
на воді. Його так ўладили, 
що він запалав могутнім по-
лум`ям, яка напевно надовго 

Пластові табори... 
(Закінчення із crop. 1-шої) 

числі. Фотознімка побіч дока-
зус, що там є справді „Чорне 
море". То нічого, що воно — 
це тільки мала калабаня. Ди-
тяча уява в секунді побіль-
шус її до кожної бажаної ве-
личини, подібно, як в могут-
ні морські залізні фортеці во-
на перемінює маленькі моде-
лі всіляких лінійникіа. вини-
щувачів і навіть атомових 
підводних човнів, що їх по-
складали таборовиќй. В кож-
ному разі кожний з них із 
замкненими очима скаже до 
якої величини треба це їхнє 
маленьке Чорне море побіль-
шнти, щоб воно було таке, як 
справжнє українське Чорне 
'море, бо вони знають цю ве-
личину. як і багато дечого ін-
шого з положення т аісторії 
Чорного моря. Знають і вмі-
ють це сказати поправною ук-
раїнською мовою, що нале-
жнть до найбільших чеснот 
цього чорноморського товари-
ства недалеко річкн і міста 
Гудсону. А як уже цілком за-
бракне комусь українськоіх) 
слова, то в крайності можна 
вжити і англійського, але ті-
льки ..в знаках наведення". 
Інакше можна б втратити си-
ньо - жовту стяжку, що таки 
справді пишається на одня-
строях усіх таборовиків. На 
цій же оселі на іншому міс-
ці відбувається примушений 
у багатьох шатрах табір плас-
товнх юнаків, який мас вже 
більше сухопутній характер, 
бо відзначає 20-роковини Ук-
раїнської Дивізії. Там, замість 
адміралів і капітанів, коман-
дують уже генерали і полков-
ники. 

$ 

Мистецька спадщина Василя Масютинд 
(Продовжешія із стоір. ї о і ) . 

торії такі: (доба княжа) 
кклзі Олег, Ігор, св. Ольга, ! 
Святослав, св, Володимир, Я-
рослав, Анна Ярославна, Мо-
номах, Данило, Роман; (доба 
козацька): Банда-Вншневець-
кий. Сагайдачний, Хмельни-
цький, гетьман Дорощенќо, 
ген. М. Дорошенко. Внговсь-
кий, Крцчевськші, Налнваако, 
С у л и ^ і Павлюк. Остряниця. 
Боѓўн, ї(Іногогрішннй, Мазе-
па, Орлик, Ацостол, Самойло-
аич, Лобода, Підкова. Тряси-
ло. Палій, Полуботок, Тете-
ря, ЇІетрнк. Гбрдівнко, Нечай, 
Кчшка, І^ІЬррзенко, Сірко, Да-
шкевад, Гонта, Залізняк, Ми-
кошннсь к н й, Лянцкоронсь-
кий, Гдннськяй, Скоропадсь-
кнй, Калншпевський, Олена 
Завісна, І?улашський (Богдан 
і Михайло), Кривоніс, Свер-
щовський, Косинський, Розу-
мовськнй, Острозький, Р. Мо-
гилянка. П. Могила, Д. Борт-
нянськнй, В- Боровиковський 
(маляр), Сковорода; (доба 
новіша) — П. Прокоповнч 
(бджоляр), Шевченко, Го-
голь, Петлюра. 

Працю над створенням цьо-
го історнчиого циклу почав 
Масютин ще в першій полови-
ні 30-их років. Він думав її до-
погннти визначними поста-
тямн сучасности, так він ќа- j 
зав вам ‚коли в 1940 р. ми йо-
го відвідали в його берлінсь-
кій робітні. Війна і нервоз-
ність післявоєнних років пе-
решкоднли Масютииові про-
довжуватя свій історичний 
цикл. Проте і без того в істо-
рії українського мистецтва вів 
залишається унікальним ми-
стецькнм подвигом. Небагато 
№ших народів може похвали-
тися таким великим і майс-
терним циклом історичних 
медальйонів, як ті, що їх 
створив Масютин, вклавши в 
СЕОЇ твори масу праці, енер-
ііі і досвіду. 

Тому, що ці медальйони, ви-
ковані з мініатюрною точаіс-
тю, иа яку спроможний тіль-
ки віртуозний Гравер, могли 
бути пошкоджені у своїх ГІП-
сових відливах, їх уже відлн-
то в бронзі коштом автора цих 
рядків. Тепер у приготуванні 
окремий каталог тих медаль-
йонів. після видання якого 
вони будуть показані на окре-
мнх виставках у ЗДА і Кана-
Ді. 

А все ж відлив у бронзі і 
збереження творів Масютина 
для майбутнього не може бу-
ти справою одиниць, до того 
ж з обмеженими засобами. Це 
справа збереження націоналі-
ного майна, аж воно зможе 
бути передане якомусь з му-
зеїв в Україні. Пані Марннп 
Масютин передала твори сво-
го батька українським мнс-
тецькнм колам, і тепер наше 
громадянство повинно подба-
ти, щоб запропастилися ве-
лнкі мистецькі і культурні 
цінності, які і є культурного 
легітимаці с ю громадянства. 
Масютин, як і його сучасник 
О. Грищенко, ніколи ніякої 
допомоги в українського грп-
мадянства не просили. по-
нн самі добували собі прнз-
нання і славу в чужому ото-
ченні, а потому твори свого 
життя дарували своєму наро-
дгві, сподіваючись, що він 
займеться дальшою їх долею. 

Василь Масютин: 
Зворотна сторона медальйону 

гетьмана Івана Мазепи 

Отак і тут твори Масютина 
повинні бути збережені перед-
усім у наших інституціях в ̀  
Америці, і засоби для цього 
повинно дати саме громадян-
ство. 

Накінці хотілося б підково-
лити, що Масютин належав 
до тих великих мистців, для 
яких проблеми творити по-
модерному чп традрщійно не 
існувало. Він уважав, ЩО 
‚.найважливіша проблема уќ. 
раїнського мистця — не ста-
ти імітатором того, до чого в 
нас немає внутрішньої конеч- -
ної потреби, бо ми маємо зав-
дання висловити передусім 
себе, — хай навіть це комусь 
здаст ь с я відсталим". Цим 
шляхом пішла і його твор-
чість, повва життя, експресії, 
стихійних сил української іс-
торії. — і тут він був справж-
иім майстром, яки'й зможе бу-
ти в нас повністю оцінений, 

-щойно тоді, коли всебічно 
стане відома його творча 
спадщина. 

С. Ѓординський 
9 У Швеції військові кола та 

вен публічна опінія страшенне 
схвильовані щораз новими под-
робнцями. яні виявляються у 
справі полќовинка Стіга Еріка -
Веннсрстрюма. високого віясько-
вика-дипломата, який впродовж 
15-х років видавав найбільші 
тайни Совстам. Він признався. 
що насправді він зрадив Моск-
ні всі оборонні плани Швеції та 
інших скандинавських країн і 
псі нпйтайніші споруди в Скан-
динавіі. Тепер днями й ночами 
в Штоктольмі. Осльо й Копен-
галі переробляють різні иляни. 

І що їх зрадив большсвикам Вен-
нсрстром Тому, що він служив 

І Москві виключно за гроші, то 
І шведи з цьог̀ о приводу дуже 
І пригнічені, вважаючи, що він : приніс нечесть цілому народові. 

КЛИЧ: СВІЙ ДО СВОГО! 
О б о в ' я з у є т а к о ж у 
життєвому забезпеченні. 

ЗАБЕЗПЕЧИВСЯ в 

У К Р А Ї Н С Ь К О М У 
НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

-lie _ _ _ _ . ^ Шл 

Карпатський Лещетарський Ќлюб — Ню Йорќ 

1963 р. 

з 

з дору'чення СУАСТ-СХІД 
— влаштовус — 

в днях 27-гв і 28-то липня 
на кортах СОЮЗЮКИ 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
за індивідуальні першснства СУАСТ-СХІД на 1963 рік, 

v поодинокій грі: 
ЧОЛОВІКІВ — ЖІНОК — ЮНАКІВ. 

ПОЧАТОК змагань: СУБОТА. 27-го ЛИПНИ — ѓод. Ш:00 рпио. 
Звірка змагуніп (-ок) та льосурання - СУБОТА. 27-го ЛИПНЯ — година 

9 00 рано у ..ВЕСЕЛЦІ". 
Зголошення до ммагаиь з поданням імонн та прізвища, віку, клюбової прина-

лежностн просяться слатв до 23-го липня 1963 рок% на адресу: 
BORVS UEWTCKTJ 
It-IB IiHsMtmi StTwt 
Forest HUle 75. N.Y. 
T u . : BO R-5773 

Змаѓўни (-ки) чи Т-ва подбають про замовлених нічлігів на Согозівці. Оргаиі-
заторм не беруть відповідальностк за приготування нічлігів. 

Додаткові зголошення приймається в суботу, 27-rd липня, до год. 9:00 рано, 
Впнсове до змагань — (2.50. залишиться яснам спомином і ^ д а З Д д а ? д а Ш Ш ! ^ 



UPHOLSTERERS 
Д О С В І Д ПРИ МЕБЛЯХ 

на замовлення і до загальної 
праці. Повний час і на кілька 
годин. Добра платня, постійна 
праця. Приємні умовний. Теле-

фонувати цілий тиждень. 
EMANUEL SIDLER 

50в Е. 74th ST., New York City 
4th Floor TR 9-6685 

О HELP WANTED FEMALE 4) 

ГООТОДИНЯ 
Праця пів дня. 

Телефонувати вечорами 
між в — 9 год. веч. ' 

TR 7-3010 

REAL ESTATE 

2 7 А К Р Ш ОРНОЇ ЗЕМЛІ 
5 бовґал ва о родин, вќмовив 
будинок 11 кімнатний, великий 
фронт до дороги. Ціпа $15.000. 
17 акрів землі, прекрасний по-
тіх перепливав через середину 
поля, великий фронт до дороги 
4200. 45 акрів землі 500 сѓіп 

фронту де 209. Ціна $7.500. 
Stephan OLEKSIW 

P. О. Box 348 
KERHONKSON, N.Y. 

Tett 7692 
)$5,995 

Гарно культивований, модерний 
з 2 спальнями умебльовані ка-
теджі на літо або на пенсію. 
Близько автобус. Умови сплати. 

Інші доми. 
КОРР OF KERHONKSON, N. Y. 

TeL: Kerhonkson 7500 

WHXIAMSBURO 
— І Ж Д Ж Я Р з міста, 

ціна $5,800. 
4-а кімќ, апартаменти, мур. оли-
ва, дохід понад $4,000. бл. ко-
мунікаціі, склепів, шкіл і т.д. 
Влиавко мосту. Досконале куп-
но, огляньте. Телефон власника 

тільки в тижні 
U b 2-3212 

. райками або вечорами. 

Пам'яті Анни Мандзенко 
Вістка про смерть великої 

патріотки та суспільної діяч-
ки Аннн Мандзенко, громом 
покотилась понад головами 
її приятелів і чорною хмарою 
смутку зависла над україись-
кою громадою Мілвокі. 

Чудові квіти та вінці від 
рідні, приятелів, знайомих та 
українських органЬац і й З 
Мілвокі і Шнкага заповняли 
велику кімнату у похоронно-
му заведенні, де спочивало ті-
ло Померлої. Через два вечо-
рі правилась панахида за спо-
кій її душі, при співучасті ве-
ликої скількостн українських 
громадян. Наче жива, лежала 
вона - Анна на . шовковій по-
дуищі, серед запашних, тро-
янд та сніжно-білих 'гвоздиків 
і наче усміхалася . . . Здавало-
ся, що тільки заснула на хвн-
лину . . . Але сумні звуки на-
нахидн і дим кадила, що го-
лубою хмарою огортав домо-
внну. пригадували страшну, 
сувору дійсність. 

В суботу, 8-го червня ц. р. 
відбувся величавий похорон, 
на який прибули громадяни 
з Мілвокі, та приїхали прия-
телі з ближчих і дальших 
околиць. Держачи почесну 
сторожу, біля домовини, су-
мівська молодь віддала Покін-
нііі заслужені почесть. Над 
могилою виголосив с л о в о 
учасник визвольних змагань 
— підполковник Шевченко з 
Шикаѓв. Від української гро-
мади в Мілвокі прощав По-
кійну голова місцевого Відді-
лу УККА т- д-р Б. Давид о-
внч, а від 51-го Відділу СУА 
авторка цих рядків. 

Після похорону оба брати: 
генерал Иосиф з дружиною 
Марією та полковник Кон-
стантнн Мандзенкн запросили 

ВАКАЦП 

„МАРІЧКА" —МОТЕЛЬ 
HUNTER, N.Y. — И . 23А. 

Новозбудований, гарновлаштованнй, модерний мотель у 
вінку високих гір Кетсксл, в центрі українського скуачеи-
ня, тільки пів милі до загально знаної „гуцульськеЃ' церк-
ви св. Івана Хрестителя, при ріці Схогарі, вигідній для ку-
пання та ловлі риб. Розлогі власні площі дають запоруку 

свобідного дозвілля. — Кухня в власнім заряді. 

Замовляйте иа вакаційний побут: 

"MARIA"-MOTEL (М. Lampika) 
HUNTER, N.Y., Rt, 23А — Tel.: Hunter 4660 

ВЕСЕЛКА 
ЖУРНАЛ 
ДЛЯ 

ДГГЕИ КОЖНОГО БИЎ 
з кольоровими ілюстраціямн. ' 

Виходить кожного місяця у Видавництві 
„СВОБОДА" 

заходами Українського Народного Союшу. 

Редагус КОЛЕГІЯ з членів 
Об'єднання Працівників Дитячої Література. 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у З Д А $АМ 
у Інших країнах — рівноваргість тісі суми. 
Ціла окремого числа 40 центів. 

Адреса: 
"SVOBODA" — "VESELKA" 
Р. О. Box 346 — Jersey City З, N. J., USA 

ЦГНИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1-іяч через одну шпальту 
за культурні Імпрези (академії, посмертні згад-
кн, розшуки, подяки) $2.00 

1-Інч через одну шпальту 
ва бизнесові оголошення (забави, фестнии, Шк-
нікн, бенкети, банки, продаж домів і т. п.) $3.00 

1-1нч через одну шпальту 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) . . . $4.00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по $3.00 
ва інч за кожного рода оголошення. 

Виготовлення кліше ва одну шпальту $4.75 
Виготовлення кліше яа дві шпальти $6.50 

Ь9 
Повідожяясться всі організації, уетаяовя 1 яооХИноИІ особи, 
які диві'ў нить за оголошення, що адміністрація буде змушо-
яа Відќняў і я чергове оголошеяя, дока не будуть ВИВІИІВИІ 

попередні рахунки. 

ЗМІНА АДРЕСИ 
Д о Адміністрації „СВОБОДИ" 

81-83 Grand Street 
(P. 0 . Box 346) 
JERSEY ОТУ. N. 

Долучую 10 центів — прошу змінити мою адресу. 

Моя СТЃАРА АДРЕСА була: 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) 

Ім'я 1 прізвище: 

Адреси: 

Моя НОВА АДРЕСА така: 

Ім'я 1 прізвище: 

Адреса: 

всіх учасників похорону на 
ОбІД, Щ о б и ПрИ СПІЛЬНОМУ СТО' 
лі пом'янути Покійну „не 
злим, тихим словом". 

Анна Мандзенко народила-
ся 9 вересня 1898 р. в Кам'ян-
ці Подільськім. Закінчивши 
гімназію, почала студіювати 
медицину в Київському Уні-
верситеті. Після трьох років 
студій події приневолили її 
переїхати до Ляндскоруня на 
Поділлі. Тут, працюючи мед-
сестрою в українській Армії, 
запізнала молодого старшину 
Константна, а яким одружи-
лася в 1920 р. серед невідрад-
ннх воєнних обставин. Після 
цього проживала разом зі 
своїм мужем в таборі інтерио-
ваиих, спершу в Александро-
ві, а потім в Щепи орно. В 
1925 р. переїхала до Варшави, 
де муж її дістав працю мірни-
чого інженера. У Варшаві за-
пізналася з жінками визнач-
них українських провідників 
та діячів І з того часу почала 
невтомно працювати в укра-
їнських жіночих організаціях. 
З вибухом другої світової він-
ня переїхала з мужем та сн-
ном до Львова. Тут також пра-
цювала з посвятою мед-сест-
рою, рятуючи життя багатьох 
молодих людей, яких раннліг 
ворожі кулі на різних постах 
праці для Рідного Краю. Ѓна-
на воєнною хуртовиною, ро-
днна Мандзенків переїздила 
з місця на місце, стараючись 
де тільки можна допомогти 
потребуючій Батьківщині. За-
вершенням патріотичних зу-
снль був рішучий крок моло-
дого сина вступити в ряди 
ЎПА. Виїжджаючи в 1949 р. 
до Америки, пані Анна з ве-
лнкнм болем материнського 
серця покидала континент 
Европн. бож там десь оста-
вався її найдорощий син . . . 
живий ,чн мертвий, в полоні 
чи на волі, не знала . . . , але 
тут в нашій українській гро-
маді ніхто ніколи не чув від 
неї нарікань на долю. Тільки 
в день матері чи у свято Ге-
роїв вона виголошувала з ра-
менн Відділу СУА палкі до-
повіді і тоді її очі горіли зав-
зяттям, а коли ніхто не бачив, 
заливалася потоками щирих 
материнських сліз. — 

Громадська діяльність Ан-
нн Мандзенко доволі широка 
та багата. Від 1952 р. була 
вона членкннею т-ва .Самопо-
міч". В тому самому році, ста-
ючи співосновницею ` і голо-
вою 51-го Відділу СУА в Міл-
вокі, очолювала його сім літ. 
Не було в Мілвокі організації, 
в якій Покійна не проявля-
ла б своєї багатогранної ді-
яльности. На кожному пості 
вона гідно репрезентувала ук-
раїнську жінку та матір. Бу-
дучн здавва любителькою 
сцени, допомагала як тільки 
могла у розвитку ‚‚Драматич-
ної Студії" та не раз внступа-
ла сама на сцені в різних 
ролях. Живо цікавилась По-
кійна українською молоддю, 
боліла над її невдачами та ра-
діла всіми її ослѓами, тому й 
була довголітнім членом міс-
цевого Відділу СУМА, щоби 
заохочувати молодих до пра-
ці для спільного національно-
го добра 

Коли засновано в Мілвокі 
кооперативу „Самопоміч", во-
на стала одною із перших її 
членок. У церкві-св. Покрови 
теж була Покійна діяльною 
сестрицею і своєю щ и р о ю 
жертвенністю давала другим 
гарний приклад. Як голова 
СУА дуже часто співпрацю-
вала з місцевим В і д д і л о м 
УКК в різних спільних імпре-
зах та міжнародних виступах. 
Пройшовши в'своїй молодості 
важкий тернистий шлях виз-
вольних змагань, стала чле-
ном Т-ва Українських Комба-
тантів, заснованого на еміґра-
ціі в Німеччині. Вірила в со-
няшнс майбутнє свого народу 
і мріяла повернутися на піль-
ну У к р а ї н у . Та невмолима 
смерть перервала нитку її 
трудящого життя. 

Лідія Олеќсюќ 

Hetman of Ukraine 

Академія в пошану Симона Петлюри 
й Евѓена Коновальця в Сиракюзах, Н. Й. 

2 червня відбулася в вашій 
громаді п і д протекторатом 
Місцевого Відділу УККА ве-
лнчава Академія, присвячена 
СЛ. п. Симона Петлюри і сі . 
п. Евѓена Коновальця С- в 
роковини ї х н ь о ї трагічної 
смерти. 

Організації ОДВУ, ОДУМ 
і УЗХ доложили всіх зусиль, 
щоб Академія мала характер 
достойний і поважний. Прог-
рама була продумана добре, 
стояла на високому мистець-
кому рівні. 

Святочний Комітет запро-
сив з Торонта генерала М. Са-
довського як доповідача про 
Снмона Петлюру. Генерала 
при вході на залю привітав 
голова УНДому Іван Пігуляк, 
а члени ОДУМ в одностроях 
з прапорами відпровадили йо-
го на почесне місце. 

Академію відкрив гарним 
вступним словом голова міс-
цевого Відд. УККА п. Іван Пі-
гуляк. Промова п. генерала 
М. Садовського була безпосе-
редня і щира і спостерігалось 
всюди, що промовляє ЛЮДНІШ, 
яка колись стояла близько 
Отамана і співпрацювала з 

ним у наших визвольних зма-
ганнях. Доповідачем про Ев-
гена Коновальця був Мнхай-
ло Середович, який накрес-
лив великий шлях життя і 
діяльиости Вождя Українсь-
кої Революції. 

В програмі ще приймали 
участь: Мистецьке тріо з Ро-
честер' пані Парўта, Климко, 
Сорохтей, тут народжені пані 
співали чудово українські п іо 
ні, а публіка щиро їх винаго-
ррдж ў в а л а о п л є с к а м и. 
Ансамбль бандуристів, 20 Від-
ділу ОДВУ з Рочестеру зареп-
резентував себе добре. Хор 
православних парафій під дн-
рнгентурою о. Л. Склонного 
вив'язався зі свого завдання 
справно. Декламував добре 
п. М. Дяченко. Члени місце-
вого Відділу ОДУМ відіграли 
інсценізацію під мистецьким 
керівництвом пол. М. Міхнов-
сьќого, за що нагороджено їх 
довгими оплесками. 

Оформлення сцени б у л о 
оригінальне, за що треба по-
дякувати пп. Пилипишен, Ве-
лнчко та Старейкі. 

М. С. 

Тенісові і плавальні змагання на Союзівці 
На наступну суботу і неділю, сьќо'го, по лаври першуна по-

27 і 28 липня готовиться на 
„Союзівці" багата спорѓова 
програма. Заходами Карпат-
ського Лещетарського Ќлюбу 
з Ню Иорку будуть влащто-
вані на Союзівці першенства 
Союзу Українсько - Амерн-
канських Спортових Тов.ч-
рнств Сходу ЗДА в тенісі та 
плаванні. Як великі першен-
ства цілої Української Спор` 
тової Централі Америки і Ка-
надн, які відбуваються по-
стійно на Союзівці в святоч-
них днях Свята Праці (Лей-
бор Дей), так само набира-
ють вже традиції ці східні ук-
раїнські першенства делеґа-
тури УСЦАК, тобто СУ ACT -
Схід. 

Минулого року чемпіоном 
серед чоловіків став Віктор 
Герлннський, а серед жінок 
Андрія Кейбіда. Крім Герлнн-

сягали і дійшли до півфіна 
лів ще Ю. Ломаґа, К. Бень і 
В. Гук. В жіночій конкурен-
ції, поруч Андрії Кейбіди, по-
стіяно держиться вершка те-
ніснсток Марія Д у ш н и к , а 
зараз за нею нова надія в те-
нісі Ляриса Гук. Цим самим 
наші східні першенства тені-
су заповідаються в цьому 
році ще цікавіше, як досі. 

В плавацькнх змаганнях 
бачимо звичайно на „Союзів-
ці" вже зовсім молодих зма-
гунів, які мають нагоду впро-
довж року плавати в^шкіль-
них та інших критих басей-
нах. Осяги плаваків справді 
добрі і можливо, що в май-
бутньому матимемо якогось 
українського олімпійця, який 
зможе сказати, що починав 
кар'єру на „олімпійському 
басейні" на „Союзівці". 

Нассер відкинув федерацію із Сирією 
та Іраком 

Каїро. — Президент Об'ед- супроти арабів і самого снрій 
наної Арабської Республіки 
(Єгипту) Гамаль Абдель Нас-
сер, виголосивши майже трн-
годинну промову в 11-ті роко-
внни єгипетської революції, я-
ка висунула його, Нассера. ва 
вершини влади, заявив, що 
між Єгиптом і Сирією не мо-
же бути об'єднання, поки в 
Сирії правлять „фашинстй". 
Нассер лаявся проти теперіш-
нього режиму націоналістич-
ної партії Баат в Сирії, нази-
ваючи снрійський уряд „уря-
дом терору, темноти і зради 

сьќого народу". Нассер запе-
речував, наче б а четвер мн-
нулого тижня невдачну рево-
люцію в Сирії проводили 
„нассернти", бо — мовляв — 
він не знає ні одного з отих 
снрійських змовників. Водно-
час він закликав до сдности 
всіх арабів на протнізраїль-
ському фронті, пригадавши, 
що в 1948-му році араби, зок-
рема Сирія, програли внаслід-
ку свого роз'єднання та існу-
ванвя багатьох армій і вождів, 
замість одної армії н одного 
командування. 

День Батька в Маямі, Флорида 
16 червня Українська Пра-

вославна Громада при церкві 
святого Миколая в Маямі ма-
ла велику приємність вітати 
в себе гостя в особі генерал-
полковника армії УНР Олек-
сандра Загродського. Прибув 
він сюди на короткий відпо-
чннок. Замешкав у бувшого 
військовика, теперішнього па-
роха церкви св. Миколая, ігу-
мена о. С. Маґаляса, і. запро-
шений був на спільний гро-
мадський обід, на котрому ви-
голосив вельми цікавий рефе-
рат п. н. „Яких батьків потре-
бус український народ-" Ок-. 
реслившн положення укращ-
ського народу в минулому і 
сучасному, промовець указав 
на ряд постатей, яких історія 
записала на своїх сторінках 
золотими буквами як героїв 
і визволителів з і м е н а м и 
„Батьків народу". Промовець 
закликав присутніх нтн за їх 
прикладом. Промовця прнсут-
ні винагородили гучними оп-
лескамн та відспівали йому 
„Многая і благая літа!" Цей 
спільний обід, котрий прнго-
товнли сестриці під проводом 
п. Р.-Стек, відбувся у Ц(фКОВ-

Ivan Mazeppa 
by Clarence і Manning 

Bookman Associates Publishers. 

wee - $3.50 
Now on the basis of new materials recently made available 

the author has traced the almost fantastic events of Mazeppa'e 
life and has drawn a rounded picture of his personality and 
career. Order your copy of this book from! 

Svoboda Books tore 
83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

ному саду між високими паль-
мами та розложистими дере-
вами і зробив приємне вра-
ження. В кінцевому слові' 
парох ігумен о. С. Маґаляс 
висловив у імені всіх присут-
віх подяку високодостойному 
промовцеві і побажав йому 
доброго здоров'я для осягнен-
ня тієї мети, для котрої прис-
вячус він своє життя і працю. 

л. г. 

в` У радіо - телевізійному Ін-
терв'ю виступав в Америці прс-
зндент усамостіпненої недавно 
африканської республіки Тан-
ганьіки, Юліюс Ньсрере, який 
заявив, що він переконався u 
Америці, що тут Уряд і велн-
чезиа більшість американського 
народу таврують расистську не-
рівність та що ця проблема бу-
де „мирно І швидко" розв'ягш-
на. Муринський президент вже 
від'їхав з Америки до Британії. 

В Південному В'єтнамі продовжується 
конфлікт між урядом та буддистами 

В столиці Південного В'еѓнамў Санґоні тривають протягом 
уже довшого часу демонстрації буддистських священиків та 
ченців проти дискримінації їхнього віровизнання режимом 
Н го Дії і ѓа Дієма. На фото: південно - в'єтнамські вояки 
оточили групу буддистів, що заініціювали „сидячий страмќ" 

на одній із вулиць Сайґону. 

Санґон. — Південно . в'ст-
намський уряд звільнив в мн-
нулу суботу 267 будднстськнх 
монахинь, монахів і інших 
членів останніх буддистських 
демонстрацій, як також знято 
дротяні застави, якими полі-
ція обвела була буддистські 
святині. Проте коло 100 буд-
днстськнх опонентів режиму 
президента Нґо Дінґ Дієма 
все ще перебувають у в'язнн-
цях. З американської амбаса-
ди поінформовано будднстсь-
ких керівників, що за амери-
канськнмн відомостями — пів-
денно . в'єтнамський уряд рі-
шений арештувати масово буд-
днстськнй провід у випадку 
дальших демонстрацій. Буд-
дисти буцім-то відповіли, що 

щої акції проти теперішнього 
режиму перейшла б у руки 
провідників підпілля. За 
коментарями американських 
кореспондентів — буддистські 
керівники втратили цілком до-
вір'я до режиму Нґо ДІНГ ДІС-
ма і не хочуть переговорюва-
ти з ним та змагають до його 
повалення. Яких 70 W із 15-
мільйонового населення Пів-
денного В'єтнаму становлять 
буддисти, а решту католики і 
внзнавці інших релігій. Нґо 
Дінг Дієм та його олігархій-
на верхівка — це католики. 
Американський уряд дуже не-
вдоволений тією внутрішньою 
распрею в Південному В'стна-
мі на релігійному грунті, бо 
вона значно перещкоджус ус 

вовн приготовані на це і що І пішвому поборюванні комуні-
у тому випадку керма даль- стичної агресії. 

g Bv C#WMa, 
тшмт"ЇГЇ 
48 Е. 7th S t 
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Чи б ще таЌЌ ВїДПОЧИНКОВА 

ОСЕЛЯ, — де не було б 
ПЛАТІВОК АРКО 

для розваги гостей? 

Короткі вісті 
Три західньо-німецькі воя-. Біч на Флориді, щоб наступна 

Читайте українські книжки 
й галети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

ки втекли в минулому тижні до 
Чехословаччини і там лаялись 
проти „нацистських метод" вій-
ськового вишколу в Західній 
Німеччині. В тому самому часі 
три східньр-німецькі вояки в 
уніформах і при зброї втекли 
до Західньоі Німеччини, зая-
вивши, що надоїли їм військові 
політруки. 

в У Півдеігаому В'єтнамі чис-
ло поляглих там американців 
зросло в минулому тижні до 47, 
ало американські кореспонден-
ти твердять, що воно вище. В 
минулому тижні три амернкан-
ські військовики з г и н у л и в 
„джіпі", коли комуністичні пар-
тнзани вкинули до нього з при-
доріжних хащів ручну гранату. 

о Бритійська княжна Анна, 
донька королеви Єлисавети П і 
КІІЯЗЯ Філіппа Вднибурзького. 
матиме в серпні ц. р. 13 років. 
Останніх вісім років вчили її 
приватно. Тепер королівська па-
ра рішила віддати Аниу до за-
гальної дівочої школи в Бенен-
дені, за 50 миль на південний 
схід від Лондону, де вона й 
житиме в шкільному гуртожнт-
ку. Ту саму методу від років 
застосовано до наступника бри-
тійського престолу, кн. Чарльза. 

в Лондонська Вежа (Тавер 
оф Лондон) і 20 інших будин-
ків, музеїв та т. п. державних 
установ, які С центром уваги чу-
жинецькнх туристів і мстою 
прогулянок усіх шкіл, будуть 
закриті аж до часу вирішення 
спору між 900 службовиками І 
робітниками тих музеїв і будин-
ків та урядом, як їх хлібодав-
цем. Вони вимагають зменшен-
НЯ годин праці з 48 на 42 тнж-
нево та підвищення платні до 
рівновартости 33 дол. тижнево. 
Бритійська публічна опінія під-
тримус їхні скромні вимоги. 

# Італійський пресовий ор-
ган, щоденник „Ль-Уніта" го-
стро BHCTjTiHB проти китайських 
комуністів, назвавши їх стпно-
вище „нереалістичним, догма-
тичним, схолястичним і абсо-
лютно несприйнятливим". Кон-
грес італійських комуністів від-
будсться 24-26 цього" місяця. Ту 
статтю, що атакувала китай-
ськнх комуністів і заявилась за 
Хрущовим, написав заступник 
голови партії Пальміра Толіят-
ті — Люіджі Льоиґо. 

# Нюйоркськнй губернатор 
Нслсон Рокефсллср запросив 
всіх інших губернаторів зібра-

I них на конференцію в Маямі 

губернаторська к о н ф є ренція 
відбулась в Ню Порќу під час 
тамошнього Світового Ярмарку. 
Рокефеллер застерігся, що коли 
б це було неможливе в 1964 ро-
ці, то хай це станеться в 1965 
p., коли буде тривати згаданий 
Ярмарок. У 1964 році з'їзд 50-х 
американських г у б є р наторів 
відбудеться, мабуть, в Клівлен-
ді, Огайо. 

Посмертні згадки 
ІВАН ЧОЛПН. довголітній член 

223 Відд. УНСоюзу у Валке 
Беррі, Па. помер у тамошній 
лікарні після короткої та важ-
коі недуги дня 6-го червня ц. 
р. Покійний народився 1891 
р. в Довгій Войннлівській, п. 
Калуш, Зах. Україна, а до 
ЗДА прибув 1911 р. Спершу 
поселився був у Форд Ситі, 
На., а згодом перебрався у 
Вилкс Беррі, де жив аж до 
смерти. Бл. п. Іван Чолій був 
дуже підприсмчмвою та рух-
ливою людиною. Покійний, 
брав активиў участь у гро-
мадсьиому житті та мав бага-
то приятелів. Залишив в смут-
ку дружину Липу, синів Тео-
дора та Онуфрія, доньку та б 
внуків. Похорон відбувся при 
численній участі Рідних, Пря-
ятелів, Соіозовців та Знаио-
мих дня 8-го червня 1963 р. 
до української церкви св. Мв-
ріі, а ІПІДТІЛ.І.'І па парохіяль-
нніі цвинтар. Вічна Йому Па-
м'ять. 

їв. Грннчншин, секр. 

ПЕТРО ГУРНЯК, член 14в-го 
Відділу УНСоюзу в ДітроВті, 
Миш. Номер неч`подіватго у сиі 
а середи на четвер з 10-го на 
11-го липня 1963 року. Нічна 
Йому Пам'ять. 

С. Хомяк, секр. 

НЕЛЛІ СЕННШІІН, довголітня 
членќа 310 Відд. УНСоюзу в 
Бруклині. померла 18-го чер-
вня 1963 р. Похорон відбувся 
в суботу 22-го червня ц. р. на 
цвинтар St. Charles Cemetery 
в .Іоні' Айленд. Н. „П. Вічна 
їй Пам'ять. і 

М. Довгуп, секр. 

' і и и м м н і т і и і і і і # 
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ВНСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave„ New York City 

Tel.: OR 5-7430 
Виси пат аита, холоділмяпш, 

телевізора і т. я-
В ЛИПНІ І СЕРПНІ 

в `НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 
і н т н і и м і і м і і і і н 

Р О З Ш У К И 

Михайло МАР.ЧАК, син Иоси-
фа, родж. в с. Залучс, пов. Бор-
щів, під час війни попав у Ні-
меччину і був. в Нойгаммер, мов 
би знаходитися тепер в Амсри-
ці. Є відомість від сина Воло-
димнра з краю. Хто знав би за 
нього або він сам, прошу зголо-

снтись на адресу: 
Julia Cbaniewycz 

321 Proepect Avenue 
Laurence Harbor, N. J. 

— ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі нирок І міхура — 

Hebkaps, No. 85 — 100 Ш-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
HJB.T. — 100 піг. — $4.00; 

На н е р п — зелові пігулки 
' No. 91 — 100 піг. — $4.00; 

При „зміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—$4.50; 

При запаленні ясовчевого мі-
шочка — GBT пігулкяі — 
100 — $4.00; 

При баликах шлунка ІЛсегі-
пе — сконцентрований ек-
стракт зад — 1^-місячпе 
лічення '— $6.50. 

K1EHL PHARMACY, Inc. 
, заснована 1861. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою Ч 14-ою вух 
NEW YORK, N. Y. 

БАТЬКИ! Зв'яжіть з о 
молоду Ваших дітей з най` 
старшою, найбільшою й найќ 
багатшою українською наці-
опальною установою поза 
межами'‚Батьківщини, якою 
с Український Народний `СО' 
юз, щоб запевнити їй кращу 
будучність,`а нашій громаді 
у вільнім світі нового свідо-
мого члена. 

Funeral Directors 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Peter Jarema 
УКР. ПОГРЕБИЌЌ 

Займається Похоронами и 

BRONX BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до у ватку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2599 

Тарзан, ч. 5071. Природники їдуть додому. 

Тарзан і його компаньйони 
зійшли з Заборонених гір, 
геть від фантастичного світу, 
що його забув час. 


